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Tárgy: Szögedi-Gazdaság Sertéstenyésztő Kft. Sajószöged 018/1 hrsz. alatti telephelyen nagy létszámú
állattartási  (sertéstenyésztés)  tevékenységre  vonatkozó BO/32/01729-19/2020.  számú  egységes
környezethasználati engedély ötéves felülvizsgálata

H A T Á R O Z A T

I. A Szögedi-Gazdaság  Sertéstenyésztő  Kft.  (3525  Miskolc,  Széchenyi  út  8.  I.  em.  1.
KÜJ:  102 668  078),  mint  engedélyes  részére,  a  Sajószöged 018/1  hrsz.  alatti  telephelyen
(KTJ: 102 148 272) nagy létszámú állattartási (sertéstenyésztés) tevékenységre KTJ létesítmény:
102 273 183)  kiadott  BO/32/1729-19/2020. számú  egységes környezethasználati  engedély (a
továbbiakban:  alaphatározat)  a  környezeti  hatásvizsgálati  és  az  egységes  környezethasználati
engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet  (a továbbiakban: Rend.) 20/A. §
(4) bekezdésében foglaltak szerinti 

felülvizsgálatát 

az Arcus Center Kft. (3527 Miskolc, id. Rubik Ernő u. 5.) által 2025. augusztus-szeptember-október
keltezéssel készített  környezetvédelmi  felülvizsgálati  dokumentációban és annak kiegészítésében
foglaltak alapján

jóváhagyom, 
és ezzel egyidejűleg az

alaphatározatot
az alábbiak szerint

módosítom: 

1. Az  alaphatározat  rendelkező  rész  I.  pontjában  szereplő,  a  következő  felülvizsgálati  
dokumentáció  benyújtására vonatkozó bekezdést törlöm, továbbá kiegészítem az  alábbiak
szerint: 

Az  egységes  környezethasználati  engedélybe  foglalt  levegőtisztaság-védelmi  engedély  2030.
október 31-ig érvényes. 

Felhívom a figyelmet, hogy az egységes környezethasználati  engedély érvényességi  ideje
2030.  október  31.,  az  engedély  megújítására  vonatkozó  felülvizsgálati  kérelmet  és
dokumentációt  az  engedély  hatályának  lejárta  előtt  megfelelő  időben  kell  benyújtani,  a
felülvizsgálati  eljárás  ügyintézési  határidejének  (jelenleg  százöt  nap)  figyelembevételével,
biztosítva, hogy a tevékenység engedélyezettsége folyamatosan fennálljon! 
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2. Az  alaphatározat  rendelkező  rész  I.1.  pontjának  „Az  engedélyes  és  az  engedélyezett  
tevékenység az engedélyezési dokumentációban foglaltak alapján:” „  A telephelyen végzett  
tevékenység és a hozzá kapcsolódó létesítmények bemutatása:” alcím alatti szövegrészét   az  
alábbiakkal egészítem ki: 

A további egy hízlalda, és a közepes mélységű fúrt kút időközben nem került kialakításra.

3. Az alaphatározat rendelkező rész I.2. pontjának „Az alkalmazott technológia és az alkalmazott  
műszaki  megoldások  elérhető  legjobb  technikáknak  (BAT)  való  megfelelése:”  cím  alatt
szereplő 1. táblázat első sorát törlöm, helyére az alábbiakat rögzítem:

Technika Leírás Megfelelőség

EMS (Környezetirányítási rendszerek) A  környezethasználó  a  BAT
követelményeit  figyelembe  véve  olyan
környezetvédelmi politikát követ, amely a
létesítmény  környezeti  teljesítményének
folyamatos  fejlesztését,  magas  szinten
tartását  garantálja,  belső  utasításokat
fogalmaz  meg.  Az  alkalmazottak
folyamatos  képzésére,  fejlesztésekre
kibocsátások  monitorozására  gondot
fordít.  A  telepen  zajló  folyamatokat
dokumentálják,  azokról  nyilvántartást
vezetnek. A telepre vonatkozóan havária
terv  és  vízminőség-védelmi  kárelhárítási
terv áll rendelkezésre. 

A  zajvédelmi-  és  bűzszennyezés  elleni
intézkedési  terv  kidolgozása,  auditált
környezetirányítási  rendszer  bevezetése
2026. július 1-ig. 

4. Az alaphatározat rendelkező rész I.2. pontjának „Az alkalmazott technológia és az alkalmazott  
műszaki  megoldások  elérhető  legjobb  technikáknak  (BAT)  való  megfelelése:”  cím  alatt
szereplő „Bűzkibocsátás” cím alatt szereplő táblázat trágyatárolásra vonatkozó sorát törlöm,
helyére az alábbiakat rögzítem:

Technika Leírás Megfelelőség

Trágyatárolás A  hígtrágya  tárolásából  származó
kibocsátás csökkentésére a trágyatárolók
fedését  meg  kell  oldani,  pl.  merev  falú
fedél,  rugalmas  fedél,  úszó  fedőréteg,
természetes  kéreg,  szalma,  műanyag
pellet,  könnyű  ömlesztett  anyagok,  úszó
rugalmas  fedél,  geometriai  műanyag
lapok,  levegővel  felfújt  fedél,  rugalmas
műanyag fólia

A  BAT-konklúziók  szerint  a  fedetlen
tárolók  jelentős  bűz-  és
ammóniakibocsátást  okozhatnak,  ezért  a
BAT  16–19  előírja  a  fedés  vagy
egyenértékű  műszaki  megoldás  (pl.
lebegő  takaró,  merev  tető,  acidifikáció,
anaerob digestor) alkalmazását. 
Fejlesztési  javaslat  a  dokumentáció
szerint:  Meg kell  tervezni  és ütemezni  a
fedés kialakítását.

5. Az alaphatározat rendelkező rész I.3. pontjának „A tevékenységből eredő környezetterhelés  
és igénybevétel jellege:” „Levegőbe történő kibocsátások:”    cím alatti  szövegrészét törlöm,  
helyére   az alábbiakat rögzítem:   

A tárgyi telephelyen nagylétszámú sertéstenyésztés folyik.  A technológiának egy darab légszennyező
diffúz forrása van (D1 sertéstelep).

A diffúz légszennyezés jelenleg meghatározó épületei:
 16 db takarmány siló

 1 db fiaztató épület
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 2 db hizlalda épület

 1 db utónevelő épület.

A sertéstelep  alaptevékenységének egyik  jellegzetes  levegő használata  az  istállók  belső  légterének
megfelelő hőmérsékleti viszonyainak biztosítása.

A létesítményhez kapcsolódó levegőbe történő kibocsátások:
• a trágyából keletkezett ammónia, metán, dinitrogén oxid, kénhidrogén (bűz) 
• az épületek fűtőrendszere 
• takarmányellátás (zárt rendszerű)
• A telephelyen közlekedő, leginkább diesel üzemű gépek és járművek kipufogó gázai.

Hullaártalmatlanítás  nem  történik  a  telephelyen,  az  elhullott  állatokat  24 órán  belül  elszállítják  a
telephelyről, az elszállításig a hullatárolóban tárolják őket.

Potenciális bűzforrások az állattartó épületek és a meglévő hígtrágya tárolók, melyek környezetvédelmi
technológia szerint felületi forrásoknak minősülnek. A szaganyagok (köztük az ammónia) tehát egzakt
mérésekkel meg nem határozható mennyiségben kerülnek a légtérbe, míg a hőtermelő berendezések
füstgáza  kéményeken  keresztül  kerül  a  szabadba.  A telephelyen  bejelentés  köteles  légszennyező
pontforrás nem található.

6. Az alaphatározat rendelkező rész I.3. pontjának „A tevékenységből eredő környezetterhelés  
és igénybevétel  jellege:” „A földtani  közegbe történő kibocsátás:”    cím alatti  szövegrészét  
törlöm, helyére   az alábbiakat rögzítem:   

A tevékenység végzése során hígtrágya keletkezésével,  tárolásával,  elhelyezésével  kell  számolni.  A
telephelyen az összes 4 db állattartó épület lagúnás rendszerű, az épületekben 80 cm mély lagúna lett
kialakítva,  és  a  lagúna  felett  13  cm  vastag  taposórács  épült.  A  keletkező  hígtrágya  gravitációs
rendszeren keresztül kerül a központi gyűjtő, átemelő aknába, onnan pedig a 2 db, egyenként 4 000 m3-
es vasbeton hígtrágya tárolóba, ami a keletkező hígtrágya 6 havi mennyiségét tudja fogadni. 
Az  évente  keletkező  hígtrágya  mennyisége:  14-15.000  m3,  amely  mezőgazdasági  területekre  kerül
kihelyezésre, jogszabálynak megfelelő módon.
Az ólak takarítását a különböző korú sertések turnusváltásakor végzik. A takarítás során nagy nyomású
STERIMOB mosóberendezést alkalmaznak. A szennyezett mosóvizet a hígtrágya tároló medencékbe
vezetik. Mindkét hígtrágya tároló medence műszaki védelemmel rendelkezik.

Vízfelhasználás:
A Kft. saját vízellátó rendszert üzemeltet.
A szociális szükségletek és az állatok itatására, tisztításra hálózati vizet használnak, amelyet az ÉRV
Zrt.-től kapnak, szerződése alapján.
Az állatitatási vízigényhez tartozik még a turnus váltáskor a takarítási vízigény és a dolgozók szociális
jellegű vízfelhasználása is.

A sertéstelep a többször módosított  1752-4/2005. számú vízjogi üzemeltetési engedéllyel rendelkezik
monitoring rendszerre vonatkozóan, mely 2031. február 28-ig hatályos. 
A telep saját vízellátó rendszerrel ellátott.

A Szögedi  -  Gazdaság Kft.  2014.  04.  23-án szerződést  kötött  az ÉRV Zrt.-vel,  amely szolgáltatja a
szükséges  vízmennyiséget,  mind  a  szociális,  mind  az  állatok  itatására,  az  ólak  tisztításra  és  a
tüzivízkivételhez is egyaránt. 
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Szennyvíz:
A  szociális  helységekből  kikerült  szennyvíz  10  m3-es  szennyvízgyűjtő  aknába  kerül,  onnan  pedig
szivattyú segítségével a közcsatornába, majd a helyi szennyvíztisztító telepre, zárt rendszeren keresztül.

Az  ólak  tisztításából  származó  szennyvizek  a  trágyatároló  medencékbe,  másik  része  pedig  a
közműcsatornába kerül.

Csapadékvíz:
A  telephelyen  nincs  kiépített  csapadékvíz  elvezető  rendszer.  Az  épületekre  hulló  csapadékvíz
összegyűjtésére függőeresz, levezetésére lefolyócsatorna szolgál. A telepen kifutók nem épültek, így a
csapadékvíz az ingatlanon belül elszivárog, illetve felszíni folyókákon keresztül a telep melletti árkokba
kerül összegyűjtésre, ahol elszikkad, elvezetődik. A tevékenység során nem szennyeződik. 

A monitoring rendszer 3 db figyelő kútból (M-1, M-2, M-3) áll.

7. Az alaphatározat rendelkező rész I.3. pontjának „A tevékenységből eredő környezetterhelés  
és igénybevétel jellege:” „Hulladékgazdálkodás:”    cím alatti szövegrészét törlöm, helyére    az  
alábbiakat rögzítem: 

A telephely üzemeltetése során veszélyes és nem veszélyes hulladékok is keletkeznek. 
Az üzem közben keletkező hulladékok anyagukat tekintve a következők:
13  02  05*  azonosító  kóddal  jelölt  „ásványolaj  alapú,  klórvegyületet  tartalmazó  motor-,  hajtómű-  és
kenőolaj”, 
13 05 01*  azonosító kóddal jelölt „homokfogóból és olaj-víz szeparátorokból származó szilárd anyag”,
15  01  10*  azonosító  kóddal  jelölt  „veszélyes  anyagokat  maradékként  tartalmazó  vagy  azokkal
szennyezett csomagolási hulladék”, 
15 01 11* azonosító kóddal jelölt „veszélyes, szilárd porózus mátrixot (pl. azbesztet) tartalmazó fémből
készült csomagolási hulladék, ideértve a kiürült hajtógázos palackokat”, 
15 02 02*   azonosító  kóddal  jelölt  „veszélyes  anyagokkal  szennyezett  abszorbensek,  szűrőanyagok
(ideértve a közelebbről meg nem határozott olajszűrőket), törlőkendők, védőruházat”,
18 02 02*  azonosító kóddal jelölt  „egyéb hulladék,  amelynek gyűjtése és ártalmatlanítása speciális
követelményekhez kötött a fertőzések elkerülése érdekében”, és 
20 01 21* azonosító kóddal jelölt „fénycsövek és egyéb higanytartalmú hulladék”.

Kommunális  hulladék  a  dolgozók  szociális  ellátásából  és  üzemviteli  tevékenységéből  keletkezik.  A
kommunális  hulladékot  2  db  200  literes  gyűjtőedényben  gyűjtik,  ezután  a  területileg  illetékes
közszolgáltató szállítja el hetente.
Az  állattartó  épületekben  hígtrágya  keletkezik,  ami  hígtrágya  tárolóba  kerül  és mezőgazdasági
területeken kerül felhasználásra.
Az állatok elhullásából adódó hulladékot szerződés alapján az ATEV Fehérjefeldolgozó Zrt. veszi át.

8. Az alaphatározat rendelkező rész I.3. pontjának „A tevékenységből eredő környezetterhelés  
és igénybevétel jellege:” „A tevékenység hatásterülete és a védendő objektumok távolsága a
teleptől: ”   címét és a cím alatti szövegrészt törlöm, helyére   az alábbiakat rögzítem:   

Levegőtisztaság-védelmi szempontból:

A  D1  jelű  diffúz  forrás,  mint  a  vizsgált  szagforrások  becsült  együttes  szagvédelmi  hatásterülete

220 méter sugarú kör a kibocsátó források súlyozott középpontjától számítva. A kijelölt levegőtisztaság-

védelmi hatásterület lakott területeket nem érint. 
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Zajvédelmi szempontból

A sertéstelep  legnagyobb  -  falusias  lakóövezetre  vonatkozó  -  éjjeli  zajkibocsátási  hatásterülete  az

akusztikai középponttól mért 716 méter. A hatásterületen belül védendő épület nincs.

A szállítási tevékenység a zajtól védendő területen kevesebb, mint 3 dB mértékű járulékos zajterhelés

változást okoz, így a 284/2007. (X. 29.) Korm. rendelet 7. § (1) pontja alapján hatásterület nem jelölhető

ki. 

9. Az alaphatározat rendelkező rész I.4. pontjának „Kibocsátási határértékek:”   „  Levegőtisztaság-  
védelmi kibocsátási határértékek” fejezetét törlöm, helyette az alábbiakat rögzítem: 

Levegőtisztaság-védelmi kibocsátási határértékek:

1. Az egyes sertéstárolókból a levegőbe jutó ammónia kibocsátásra vonatkozóan be kell tartani az alábbi

táblázatban szereplő (BAT-AEL szerinti) határértékeket:

Paraméter Állatkategória

Határérték a

Sajószögedi

sertéstelepen 

(NH3 kg-ja/férőhely/év)

BAT-AEL

(NH3 kg-ja/férőhely/év)

NH3-ban kifejezett

ammónia

Ivarzó és vemhes 
kocák.

1,74 0,2 – 2,7

Anyakocák (a 
malacokat is ideértve) 
rekeszekben.

5,00 0,4 – 5,6

Utónevelt malac 0,29 0,03 – 0,53
Hízósertés 2,5 0,1 – 2,6

2. Az össznitrogén- és -ammóniakibocsátás csökkentése céljából a takarmányozás során összeállítandó

receptúra/étrend összeállítását  úgy  kell  elvégezni,  hogy  az  alábbi  táblázatokban szereplő  (BAT-AEL

szerinti) határértékek betartása biztosított legyen:

BAT-tal összefüggő összes kiválasztott nitrogén állatkategóriánként
Paraméter Állatkategória Határérték a

Sajószögedi
sertéstelepen (N kg-

ja/férőhely/év)

BAT-AEL
(N

kg-ja/férőhely/év)

Összes
kiválasztott

nitrogén, N-ben
kifejezve.

Kocák (a malacokat is 
ideértve) 23,5 17,0 – 30,0
Utónevelt malac 2,75 7,0 – 13,0
Hízósertés 10,0 1,5 – 4,0



6

BAT-tal összefüggő összes kiválasztott foszfor állatkategóriánként
Paraméter Állatkategória Határérték a

Sajószögedi
sertéstelepen 

(P2O5

kg-ja/férőhely/év)

BAT-AEL
(P2O5

kg-ja/férőhely/év)

Az összes
kiválasztott foszfor

P2O5-ben
kifejezve

Kocák (a malacokat is ideértve) 12,0 9,0 – 15,0
Utónevelt malac 1,7 1,2 – 2,2
Hízósertés 4,45 3,5 – 5,4

10. Az  alaphatározat  rendelkező  rész  II.  A.  a.)  „Előírások” „Borsod-Abaúj-Zemplén  Vármegyei  
Kormányhivatal  előírásai”  „Környezetvédelmi,  természetvédelmi  és  hulladékgazdálkodási
hatáskörben:” cím alatt szereplő előírásokat törlöm, helyére az alábbiakat rögzítem: 

Általános előírások/feltételek:
1. A létesítményt csak jogerős egységes környezethasználati engedély birtokában, a mindenkor aktuális

környezetvédelmi  jogszabályban  előírtaknak  megfelelően  –  beleértve  az  adatszolgáltatások
teljesítését  is  –,  valamint  az elérhető  legjobb technika követelményének megfelelő  technológiával
lehet működtetni.

2. A létesítményt  úgy  kell  működtetni,  a  tevékenységet  végezni,  ellenőrizni,  a  kibocsátásokat  olyan
szinten tartani, hogy azok megfeleljenek az egységes környezethasználati engedélyben foglaltaknak. 

3. A  Borsod-Abaúj-  Zemplén  Vármegyei  Kormányhivatal  Környezetvédelmi  és  Természetvédelmi
Főosztály (a továbbiakban: környezetvédelmi hatóság) engedélye nélkül semmiféle olyan módosítás
vagy  átépítés  nem  valósítható  meg,  amely  a  314/2005.  (XII.  25.)  Kormányrendelet
2. § (3) bek. d) pontja szerinti jelentős változtatásnak minősül.

4. Az  engedély  időbeni  hatályának  lejártakor,  amennyiben  a  tevékenységet  folytatni  kívánják,
–  a  tevékenység  egységes  környezethasználati  engedély  nélkül  történő  végzésének  elkerülése
érdekében  –  az  engedély  újbóli  kiadására  irányuló  teljes  körű  környezetvédelmi  felülvizsgálati
dokumentációt  az  engedély  időbeni  hatályának  lejártát  megelőzően,  a  mindenkor  hatályos
ügyintézési határidő (jelenleg 105 nap) figyelembevételével kell benyújtani.

5. Az engedélyesnek olyan eljárási rendet kell kialakítania, hogy az engedélyben foglaltaktól való eltérés
esetén sor kerüljön a megfelelő intézkedés megtételére. Az eljárási rendben meg kell határozni, hogy
az  engedélyben  foglaltaktól  való  eltérés  esetén  kinek  a  felelőssége  és  jogosultsága  a  további
vizsgálatok és intézkedések kezdeményezése. 

6. A  személyre  szólóan  meghatározott  feladatokat  végző  személyzetnek  megfelelő  végzettségen-,
képzettségen- és/vagy gyakorlaton alapuló tudással kell rendelkeznie.

7. A  környezethasználó  köteles  a  létesítményt  felügyelő  alkalmazottak  megfelelő  képzéséről
gondoskodni, és biztosítani, hogy ismerjék az ezen engedélyben megfogalmazott követelményeket,
illetve  köteles megfelelő eljárást kialakítani a továbbképzési szükségletek felmérésére, a megfelelő
továbbképzés biztosítására a személyzet mindazon tagjainak számára, akiknek a munkája jelentős
hatást gyakorolhat a környezetre. A továbbképzésekről megfelelő feljegyzéseket kell készítenie.

8. A képződő hulladékok vonatkozásában az azok kezelésével megbízott munkavállalókat szóban ki kell
oktatni és egyidejűleg írásbeli utasítással kell ellátni a kezelés során betartandó műszaki és személyi
védelem előírásaira vonatkozóan, valamint a rendkívüli esemény (havária) következtében szükséges
teendőkre.

9. A létesítmény működtetőjének gondoskodnia kell arról, hogy ezen engedély egy példánya, illetve az
engedélyezési  dokumentáció  azon  részei,  melyekre  az  engedélyben  hivatkozás  történik,
rendelkezésre  álljanak  minden  olyan  alkalmazott  számára,  aki  az  engedély  hatálya  alá  tartozó
tevékenységet végez.
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10.A  létesítmény  működtetője a  környezetvédelmi  megbízott  alkalmazásának  feltételeihez  kötött
környezethasználatok  meghatározásáról  szóló  93/1996.  (VII.  4.)  Kormányrendelet
1.  § (1) bekezdése alapján környezetvédelmi  megbízottat  köteles foglalkoztatni,  illetve biztosítani,
hogy a 11/1996. (VII. 4.) KTM rendelet előírásai szerinti környezetvédelmi megbízott elérhető legyen
a  környezetvédelmi  hatóság számára  a  telephellyel  összefüggő  környezetvédelmi kérdések
felmerülése esetén.

11.Az  üzemeltetést  a  mindenkor  érvényes  (jelenleg  BO/32/003016-5/2022.  számú)  vízminőségi
kárelhárítási tervben foglaltak figyelembe vételével kell végezni.

12.A jóváhagyott üzemi kárelhárítási terv szükség szerinti karbantartását, felülvizsgálatát és módosítását
a 90/2007. (IV. 26.) Korm. rendelet 8. és 9. §-aiban foglaltak szerint végre kell hajtani.

13.A  jóváhagyott  kárelhárítási  terv  egy  példányát  a  gyors  és  hatékony  intézkedések  végrehajtása
érdekében az üzemben dolgozók részére elérhető helyen kell tárolni, kifüggeszteni.

14.Engedélyes  valamennyi,  az  engedélyezett  tevékenységgel  összefüggő,  környezetvédelmi
jogszabályba  ütköző  magatartásáért,  valamint  a  tevékenységével  okozati  összefüggésbe hozható
esetleges  környezetszennyezésért,  környezet-veszélyeztetésért,  vagy  környezetkárosításért  teljes
körű felelősséggel tartozik.

15.A tevékenységnek a Bizottság  2017. február 15-én megjelent, a 2010/75/EU európai parlamenti és
tanácsi  irányelv  szerinti  elérhető  legjobb  technikákkal  (BAT)  kapcsolatos  következtetéseknek  az
intenzív  baromfi-  vagy sertéstenyésztés tekintetében történő  meghatározásáról  szóló  végrehajtási
határozatában foglalt követelményeknek meg kell felelnie.

Az üzemeltetésre vonatkozó előírások:

Levegőtisztaság-védelmi sze  mpontból  
1. A  keletkező  hígtrágya  hőmérsékletének  alacsonyan  tartásához  az  ólak  megfelelő  szellőztetését

biztosítani kell.
2. A  hígtrágya  keletkezéséről,  felhasználásáról,  az  öntözött  (trágyázott)  terület  megjelölésével

üzemnaplót kell vezetni.
3. A  hígtrágya  termőföldre  történő  kihelyezése  csak  az  őszi  és  a  tavaszi  hónapokban  végezhető,

március 1. - május 15. között és szeptember 15. - november 30. között, 20 °C hőmérséklet alatt,
hétvége, illetve ünnepnapok kivételével. A munkálatok megkezdése előtt legalább 8 nappal írásban
kell értesíteni a környezetvédelmi hatóságot.

4. A  hígtrágya  kihelyezésének  megkezdése  előtt  5-10  nappal a  trágyázással  érintett  területek
önkormányzatait  írásban  kell  értesíteni  a  trágyakiszórás  megkezdésének  várható  időpontjáról  és
időtartamáról.

5. A hígtrágya kihelyezésénél figyelembe kell venni a szélirányt, a szélsebességet, és a hőmérsékletet.
A bűzhatással  leginkább  érintett  lakott  települések  (Sajószöged,  Nagycsécs)  védelme  érdekében
széliránnyal szemben kell végezni a kihelyezést. 

6. A hígtrágya termőföldre történő kijuttatása csak injektáló berendezéssel végezhető.
7. A hígtrágya fedését,  talajba forgatását (szántást)  a mezőgazdasági területekre történő kihelyezést

követően 12 órán belül el kell végezni.
8. A  hígtrágya  tárolóban  a  hígtrágya  felkeverését  minimálisra  kell  csökkenteni  a  természetes

kéregképződés  biztosítása  érdekében,  a  hígtrágya  csak  közvetlenül  a  kijuttatás  előtt
homogenizálható.

9. A hígtrágyatároló ürítését a folyadékfelszín alatt kell végezni.
10.Az ammónia kibocsátás csökkentése érdekében biztosítani kell a takarmánykeverék alacsony nyers

fehérje tartalmát. 
11.A  bűzhatás  csökkentése  érdekében  a  sertéstartás  során  minél  gondosabb  vízgazdálkodással,  a

technológiai fegyelem betartásával a hígtrágya keletkezésének minimalizálására kell törekedni.
12.A tevékenységet úgy kell végezni, hogy a technológia minden eleme alkalmas legyen arra,  hogy a

lakosságot  megalapozott  panaszbejelentést  okozó  bűz  ne  érje.  Megalapozott  lakossági
panaszbejelentés esetén, a telephelyen folytatott tevékenység az engedélytől eltérő tevékenységnek
minősül.
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13.A  technológiai  utasítások,  valamint  a  technológiához  tartozó  gépek,  berendezések  kezelési
utasításainak  betartásával  (rendszeres  karbantartás)  meg  kell  akadályozni  a  határérték  feletti
légszennyezőanyag kibocsátást.

14.Tilos a hulladékok nyílt téren és hagyományos tüzelőberendezésben történő égetése.

A földtani közeg védelme szempontjából:
1. Az  állattartási  tevékenységeket,  illetve  az  ahhoz  kapcsolódó  valamennyi  egyéb  járulékos

tevékenységet úgy kell végezni, hogy azok során a földtani közeg elszennyeződése kizárható legyen.
2. A tevékenységet csak megfelelő műszaki állapotú, a környezetvédelmi előírásokat kielégítő gépekkel

lehet  végezni.  Az  üzemelő  rakodógépek,  gépjárművek  olajcsöpögésének  megelőzésére  fokozott
figyelmet  kell  fordítani,  rendszeres  ellenőrzéssel,  karbantartással  azt  minimális  mértékűre  kell
szorítani.

3. A szennyező komponenseket tartalmazó anyagok (vegyszerek, kommunális szennyvíz, technológiai
szennyvíz, hígtrágya, hulladékok stb.) telephelyen belüli tárolása, szállítása csak megfelelő műszaki
védelemmel rendelkező, megfelelő műszaki állapotú létesítményekben, műtárgyakban, tárolókban és
csatornákban  lehetséges.  Ennek  érdekében  ezen  műtárgyak  műszaki  állapotát  rendszeresen
ellenőrizni kell és szükség esetén az észlelt hiányosságokat, állagromlásokat meg kell szüntetni.

4. A hígtrágyatárolók és a szennyvíztároló akna csak a szabad kapacitásig tölthetők fel, azok túlfolyása
nem engedhető meg. Az esetlegesen elfolyó szennyeződések azonnali megszüntetéséről – mindig a
jóváhagyott  kárelhárítási  terv  alapján  -  gondoskodni  kell,  és  biztosítani  kell,  hogy  a  kárelhárítási
anyagok folyamatosan  rendelkezésre  álljanak,  ill.  elhasználódásuk esetén  gondoskodni  kell  azok
pótlásáról. 

5. A hígtrágyatárolókból meg kell akadályozni a hígtrágya földtani közegbe történő kijutását.
6.  Az  állattartó  telepen  keletkező  hígtrágya  elszállításáról  környezetszennyezést  kizáró  módon kell

gondoskodni.
7. Biztosítani  kell  a  hígtrágya  mennyiségének  folyamatos  nyilvántartását,  ellenőrzését,  valamint  a

mezőgazdasági elhelyezés dokumentálását.
8. A  keletkező  trágya,  valamint  a  csurgalékvizek  gyűjtésénél,  elhelyezésénél,  dokumentálásánál

be kell tartani a vizek mezőgazdasági eredetű nitrátszennyezéssel szembeni védelméhez szükséges
cselekvési  program részletes szabályairól,  valamint  az  adatszolgáltatás  és nyilvántartás  rendjéről
szóló 59/2008. (IV. 29.) FVM rendelet előírásait.

9. A  telephelyen  keletkező  kommunális  szennyvíz  gyűjtését  és  közcsatornára  történő  elvezetését
biztosítani kell.

10.Biztosítani kell  a csapadékvizek rendezett, a tervezett szikkasztó árkokkal történő, az esetlegesen
szennyeződő csapadékvizektől elkülönített  elvezetését. A csapadékvíz által a területről szennyező
anyag nem mosódhat ki a környező területekre.

Hulladékgazdálkodási szempontból
1. A tárgyi  létesítményben képződő – a  nem közvetlenül  a  nem emberi  fogyasztásra  szánt  –  állati

melléktermékeket  –  mint  pl.  az  elhullott  állatok  tetemei  –  kezelő  vagy  azokat  eredményező
tevékenységéhez  kapcsoltan  képződő  hulladék  státuszú  anyagokat,  azaz  különösen:  állati
gyógyszerek göngyölegei, takarmány kiegészítők göngyölegei, világító testek (égő, fénycső), építési-
bontási hulladékok, a gépek és járművek karbantartási hulladékai, kevert települési szilárd hulladék a
hulladékok jegyzékéről szóló 72/2013. (VIII. 27.) VM rendelet 2. és 3. számú mellékletei figyelembe
vételével be kell  sorolni és a végzendő hulladékgazdálkodási tevékenységekről (gyűjtés, szállítás,
előkezelés, hasznosítás, ártalmatlanítás) a vonatkozó jogszabályok előírásai szerint gondoskodni kell.
Továbbá figyelembe kell  venni  a  hulladékról  szóló  2012.  évi  CLXXXV.  törvény,  a  végrehajtására
kiadott  jogszabályok,  így  kiemelten  a  veszélyes  hulladékkal  kapcsolatos  egyes  tevékenységek
részletes  szabályairól  szóló  225/2015.  (VIII.  7.)  Kormányrendelet,  valamint  a  hulladéklerakóval
kapcsolatos egyes szabályokról és feltételekről szóló 20/2006. (IV. 5.) KvVM rendelet előírásait.
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2. A  tevékenység  során  keletkező  veszélyes  és  nem  veszélyes  hulladékok  számára  a  vonatkozó
hatályos  jogszabályokban  előírt  követelményeknek  megfelelő  munkahelyi  gyűjtőhelyet,  vagy  a
hulladékgazdálkodási  hatóság  által  által  jóváhagyott  üzemeltetési  szabályzattal  rendelkező  üzemi
gyűjtőhelyet  kell  biztosítani,  kiemelt  figyelemmel  az  egyes  hulladékgazdálkodási  létesítmények
kialakításának és üzemeltetésének szabályairól  szóló 246/2014. (IX.  29.)  Korm. rendelet  7.  és 8.
fejezetében részletezett, a munkahelyi és üzemi gyűjtőhelyekre vonatkozó előírásokra. Munkahelyi
gyűjtőhelyen a hulladéka keletkezésétől számított maximum 6 hónapig, üzemi gyűjtőhelyen 1 évig
gyűjthető.  A  munkahelyi  gyűjtőhelyen  gyűjtött  hulladékok  elszállításáról,  átadásáról  rendszeresen
gondoskodni kell a hulladék felhalmozódás elkerülése érdekében.

3. A tevékenység végzése során keletkezett veszélyes hulladékokkal végzendő hulladékgazdálkodási
tevékenységekről a veszélyes hulladékkal kapcsolatos egyes tevékenységek részletes szabályairól
szóló mindenkor hatályos jogszabályok – jelenleg a 225/2015. (VIII. 7.) Kormányrendelet – előírásai
szerint kell gondoskodni.

4. A hulladékok gyűjtésére szolgáló  területre  esetleg kikerülő  szennyezőanyagot  azonnal  össze kell
gyűjteni  és  a  mentesítéshez  felhasznált  anyagokat,  göngyölegeket  a  továbbiakban  veszélyes
hulladékként kell kezelni.

5. A hulladékok (keletkezett, átadott) tömegét mérlegeléssel kell meghatározni.
6. A  tevékenység  során  keletkező  hulladékok  –  amelyek  körét  a  hulladékjegyzékről  szóló  

72/2013.  (VIII.  27.)  VM  rendelet  2.  számú  melléklete  határozza  meg  –  gyűjtéséről  és  további
hulladékgazdálkodási  célú  átadásáról,  a  hulladékról  szóló  2012.  évi  CLXXXV.  törvény  a
végrehajtására kiadott, valamint az egyéb vonatkozó hatályos jogszabályokban foglaltak szerint kell
gondoskodni.

7. A veszélyes és nem veszélyes hulladékok szállításra, illetve további kezelésre való átadása esetén
meg kell győződni az átvevő vonatkozó átvételi jogosultságáról. Az átadás előtt ellenőrizni kell, hogy
a szállító, valamint az átvevő rendelkezik-e a jogszabályok által előírt hatályos hulladékgazdálkodási
engedélyekkel.

8. A  keletkezett  hulladékok  lerakással  történő  ártalmatlanítására  való  átadása  esetén  vizsgálni  kell
a hulladéklerakással,  valamint  a hulladéklerakóval kapcsolatos egyes szabályokról  és feltételekről
szóló  20/2006.  (IV.  5.)  KvVM rendeletben  meghatározott  alapjellemzési  kötelezettséget,  szükség
esetén a megfelelő dokumentumok meglétéről gondoskodni kell.

9. Tilos a veszélyes hulladékot a települési vagy az egyéb nem veszélyes hulladék közé juttatni.

Az elérhető legjobb technikára vonatkozó előírások

1. Be kell vezetni akkreditált környezetirányítási rendszert (EMS), mely tartalmazza a bűzszennyezés

elleni intézkedési tervet,  és a zajvédelmi intézkedési tervet.  A környezetirányítási rendszer (EMS)

kialakítását igazoló dokumentumot meg kell küldeni a környezetvédelmi hatóság részére. Határideje:

2026. szeptember 1.

2. A  hígtrágyatárolót  rugalmas  fedéllel  kell  ellátni  a  bűzhatást  okozó  anyagok  kipárolgásának

minimalizálása érdekében. A megvalósítást fotódokumentációval szükséges igazolni,  amelyet meg

kell küldeni a környezetvédelmi hatóság részére. Határidő: 2026. április 30.

3. A  sertéstelepen  keletkező  hígtrágya  bűzszennyezésének  csökkentése  érdekében  a  hígtrágya

kezelésénél alkalmazni szükséges a BioAmp (biogenerátor) elnevezésű rendszert.

Mérési, nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségek:
1. A  levegő  védelméről  szóló  306/2010.(XII.  23.)  Korm.  rendelet  31.  §  (2)  bekezdés  szerint  az

adatszolgáltatásra köteles pont és diffúz légszennyező források esetében az éves levegőtisztaság-
védelmi jelentést (Légszennyezés Mértéke) évente a  tárgyévet követő év március hó 31-ig  kell
teljesíteni.

2. Kétévente a nyári hónapokban – június, július, augusztus - olfaktometriás szag emisszió mérést kell
végeztetni. A jegyzőkönyvben meg kell határozni a szagvédelmi hatásterületet térképi ábrázolással.
Az akkreditált laboratórium által elvégzett mérési jegyzőkönyvet meg kell küldeni a környezetvédelmi
hatóságnak a kézhezvételt követő 8 napon belül.



10

3. A következő olfaktometriás szag emisszió mérést 2027. augusztus 31-ig el kell végeztetni.
4. Naprakész üzemnaplót kell vezetni az állattartó telepen keletkező hígtrágya és a kihelyezett hígtrágya

mennyiségéről,  továbbá  a  kihelyezési  időszak  végén  a  hígtrágya  tárolóban  maradt  hígtrágya
mennyiségéről.

5.  Az üzemnaplót minden őszi (november 30.) és tavaszi (május 30.) félév végén le kell zárni és meg
kell küldeni a környezetvédelmi hatóság részére.

6. A trágya mennyiségekről vezetett a üzemnaplókat, valamint az éves jelentéseket az adatrögzítéstől
számított 5 évig meg kell őrizni.

7. A  306/2010.(XII.  23.)  Korm.  rendelet  31.  (4)  bekezdés  szerint  az  üzemeltető  köteles  a
levegőtisztaság-védelmi alapbejelentés adatainak megváltozása esetén a bekövetkezett változásokat
30 napon belül az változást bejelentő lapon bejelenteni a környezetvédelmi hatóság részére.

8. Az átvett, a kezelt, illetve a tevékenység során keletkezett hulladékokról a hulladékkal kapcsolatos
nyilvántartási  és adatszolgáltatási  kötelezettségekről  szóló 309/2014.  (XII.  11.)  Korm.  rendeletben
foglaltak alapján, az engedélyben szereplő besorolás szerint, típusonként nyilvántartást kell vezetni,
melyet az engedélyes telephelyén kell tartani, és azt a hatósági ellenőrzés során be kell mutatni.

9. A  hulladékok  dokumentálását,  bejelentését  a  hulladékkal  kapcsolatos  nyilvántartási  és
adatszolgáltatási  kötelezettségekről  szóló 309/2014. (XII.  11.) Korm. rendelet  előírásai  szerint  kell
végezni.  Az  adatszolgáltatási  kötelezettségének  –  a  tevékenység  végzése  során  keletkezett
hulladékok kapcsán – évente, a tárgyévet követő év március 1. napjáig kell eleget tennie.

10.Az E-PRTR köteles tevékenységet végző létesítményeknek az Európai Szennyezőanyag-kibocsátási
és –szállítási Nyilvántartás létrehozásáról szóló 166/2006/EK Európai Parlament és Tanácsi rendelet
alapján  működésükkel  kapcsolatban  évente  –  tárgyévet  követő  év
március 31-ig – (E)PRTR-A adatlapot kell benyújtaniuk, mely adatlap a http://web.okir.hu/ internetes
oldalról tölthető le.

A tevékenység kapcsán felmerülő üzemzavarra, haváriára vonatkozó előírások
1. Az egységes környezethasználati engedélyben foglalt követelménytől való eltérés vagy szennyezés

észlelése  esetén  az  üzemeltetőnek  az  eltérés/szennyezés  észlelését  követő  8  órán  belül
tájékoztatnia kell a környezetvédelmi hatóságot, és az észlelést követően azonnal meg kell tenni a
szükséges  intézkedéseket  annak  érdekében,  hogy  az  engedélyben  foglalt  feltételek  a  lehető
legrövidebb  időn  belül  teljesüljenek.  Az  esemény  bekövetkezésének  okát,  valamint  a  megtett
intézkedéseket tartalmazó jelentést  48 órán belül meg kell  küldeni a környezetvédelmi  hatóság
részére.

2. A tevékenység során esetlegesen bekövetkező szennyezéseket a környezetvédelmi hatóság által
elfogadott,  mindig  hatályos  üzemi  kárelhárítási  terv  alapján  azonnal  fel  kell  számolni,
a környezetvédelmi hatóság egyidejű értesítése mellett. Az elhárításhoz szükséges anyagokat és
eszközöket a helyszínen kell tárolni.

3. A  bekövetkezett  haváriáról,  illetve  környezetvédelmi  szempontból  rendkívüli  eseményről  a
veszélyeztetett környezeti elemekről, a szennyezés mértékéről, valamint a megtett intézkedésekről
szóban  késedelem nélkül,  írásban  12  órán  belül (faxon:  46/517-399,  és/vagy  e-mailben:
kornyezet.fo.miskolc@borsod.gov.hu) kell tájékoztatni a környezetvédelmi hatóságot az üzemzavar
jellegének, időtartamának, elhárítási módjának stb. feltüntetésével. 

4. A káresemények és beavatkozások, intézkedések időbeli dokumentálására kárelhárítási naplót kell
vezetni. 

5. Szennyezés  esetén,  a  területen  belüli  védekezés  megkezdése  mellett  a  környezetkárosodás
megelőzésének  és  elhárításának  rendjéről  szóló  90/2007.  (IV.  26.)  Korm.  rendelet
2. § (6) bekezdésében foglaltak szerint köteles a környezethasználó eljárni. 

A tevékenység szüneteltetésére vonatkozó előírások:
1. A  létesítmények  szüneteltetésének  szándékát,  annak  tervezett  időpontját  megelőzően  legalább  

30 nappal írásban be kell jelenteni a környezetvédelmi hatóságnak.



11

2. A  szüneteltetés  alatt  a  tevékenység  végzéséhez  szükséges  karbantartási  és  a  fejlesztési
munkálatokat el kell végezni.

3. A  tevékenység  újraindulásának  szándékát  az  újraindulás  napját  15  nappal  megelőzően a
környezetvédelmi hatóság felé jelenteni szükséges.

A tevékenység felhagyására vonatkozó előírások
1. A  tevékenység  felhagyásának  szándékát  a  felhagyás  előtt  60  nappal,  be  kell  jelenteni;  a

felhagyásra vonatkozó terveket, a munkálatok ütemezésére vonatkozó dokumentációt jóváhagyásra
be kell nyújtani a környezetvédelmi hatóságnak.

2. A  telephely  bezárására  indított  eljárás  során  az  üzemeltetőnek  be  kell  mutatnia  a  működés
következtében a környezetet ért hatásokat, amely alapján a környezetvédelmi hatóság megállapítja
az esetlegesen elvégzendő vizsgálatok körét és a további teendőket.

3. A felhagyott tevékenység után az igénybe vett üzemi területen környezetszennyezés nem maradhat.
4. A  tevékenység  felhagyásáig  a  keletkezett  hulladékok  további  kezeléséről  gondoskodni  kell,  az

ingatlanon hulladék nem maradhat.
5. A  felhagyást  követő,  esetleges  bontás  során  keletkező  hulladékokat  a  mindenkor  hatályos

hulladékgazdálkodási jogszabályok szerint kell kezelni. A kivitelezőnek biztosítania kell a keletkezett
veszélyes  és  nem veszélyes  hulladékok  előírás  szerinti  –  azaz  környezetvédelmi  hatóság  által
kiadott engedéllyel rendelkező szervezetnél történő – ártalommentes elhelyezését.

6. A felhagyás befejező időpontjáig gondoskodni kell a telephelyen lévő hulladékok további kezelésre
történő teljes körű átadásáról.

7. A létesítmény felhagyása  során  biztosítani  kell,  hogy  a  működésből  eredő  talaj  és  felszín  alatti
vízszennyezés ne maradjon vissza. 

8. A  bontási  munkák  során  keletkező  hulladékok  –  melyek  lehetséges  körét
a 72/2013. (VIII. 27.) VM rendelet 2. számú melléklete határozza meg – gyűjtéséről, kezeléséről a
45/2004. (VII. 26.) BM-KvVM együttes rendelet és egyéb vonatkozó hatályos jogszabályok előírásai
szerint gondoskodni kell.

9. A  veszélyes  hulladékok  gyűjtését,  szállításra,  illetve  további  kezelésre  történő  átadását
a  veszélyes  hulladékkal  kapcsolatos  egyes  tevékenységek  részletes  szabályairól  szóló
225/2015. (VIII. 2.) Kormányrendelet előírásai szerint kell végezni.

10. A felhagyás során keletkező veszélyes és nem veszélyes hulladékok számára a vonatkozó hatályos
jogszabályokban előírt követelményeknek megfelelő munkahelyi gyűjtőhelyet kell biztosítani, kiemelt
figyelemmel  az  egyes  hulladékgazdálkodási  létesítmények  kialakításának  és  üzemeltetésének
szabályairól  szóló  246/2014.  (IX.  29.)  Korm.  rendelet  7.  fejezetében részletezett,  a  munkahelyi
gyűjtőhelyekre vonatkozó előírások maradéktalan teljesítésére. Munkahelyi gyűjtőhelyen a hulladék
a  keletkezésétől  számított  maximum  6  hónapig  gyűjthető.
A  munkahelyi  gyűjtőhelyen  gyűjtött  hulladékok  elszállításáról  rendszeresen  gondoskodni  kell  a
hulladék felhalmozódás elkerülése érdekében.

11. Tilos a veszélyes hulladékot a kommunális vagy egyéb nem veszélyes hulladék közé juttatni!
12. A  hulladékok  átadása  esetén  meg  kell  győződni  az  átvevő  kezelésre  vonatkozó  átvételi

jogosultságáról.
13. A  bontás  során  keletkező  hulladékok dokumentálását,  bejelentését  a  hulladékokkal  kapcsolatos

nyilvántartási  és  adatszolgáltatási  kötelezettségekről  szóló  309/2014.  (XII.  11.)  Korm.  rendelet
előírásai szerint kell végezni.

14. Amennyiben  a  bontási  munkálatok  során  a  keletkező  hulladékok  valamely  komponensének
mennyisége  elérte  a  45/2004.  (VII.  26.)  BM-KvVM  együttes  rendelet  1.  számú  mellékletében
meghatározott  küszöbértéket,  úgy  a  ténylegesen  keletkezett  hulladékokról
a 191/2009. (IX. 15.) Korm. rendelet 5. sz. melléklete szerint elkészített bontási hulladék nyilvántartó
lapot és hulladékot kezelő szervezet átvételi igazolását (szállítólevél, „SZ” kísérőjegy, számla, stb.) a
környezetvédelmi hatóságnak meg kell küldeni.
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15. A  tevékenység  felhagyása  esetén,  ha  a  tevékenységből  a  földtani  közegben  környezeti  kár
következett  be,  a  környezetkárosodás  megelőzésének  és  elhárításának  rendjéről  szóló
90/2007. (IV. 26.) Korm. rendelet szerinti kárelhárítási vagy a felszín alatti vizek védelméről szóló
219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet szerinti kármentesítési eljárást kell lefolytatni.

11. Az  alaphatározat  rendelkező  rész  II.  B.  „Előírások”  „  A  B  orsod-Abaúj-Zemplén  Megyei  
Katasztrófavédelmi  Igazgatóság  Igazgató-helyettesi  Szervezet  Katasztrófavédelmi  Hatósági
Szolgálat  (Miskolc)  35500/5717-1/2020.ált.  számon  kiadott  szakhatósági  állásfoglalásában
foglalt  előírásai:”  címet  és  a  cím  alatt  szereplő  előírásokat  törlöm,  helyére  az  alábbiakat
rögzítem:

c.)   Vízügyi, vízvédelmi hatáskörben tett előírások:  
1. A telephely vízilétesítményeinek (vízellátó-,  felszín alatti  víz monitoring rendszer vízilétesítményei)

üzemeltetését a hatályos vízjogi üzemeltetési engedélyekben foglaltak alapján kell végezni. Az en-
gedélynek a vízilétesítmények naprakész, aktuális állapotát kell rögzíteniük. 

2. Az  állattartási  tevékenységet,  illetve az ahhoz kapcsolódó  valamennyi  egyéb járulékos  tevékeny-
séget úgy kell végrehajtani, hogy azok során a felszíni és felszín alatti vizek elszennyeződése ki-
zárható legyen. 

3. A sertéstelep üzemeltetése során víztakarékos műszaki megoldásokat kell alkalmazni, és minima-
lizálni kell a keletkező hígtrágya mennyiségét. 

4. A szennyező anyagokat tartalmazó anyagok (hígtrágya, mosóvíz, kommunális szennyvíz, hulladé-kok
stb.) telephelyen belüli tárolása csak megfelelő műszaki védelemmel rendelkező, megfelelő műszaki
állapotú létesítményekben, műtárgyakban, csatornákban lehetséges. 

5. A szennyezések elkerülése érdekében rendszeresen ellenőrizni kell  a kialakított  műtárgyak, így a
telephelyen keletkező hígtrágya, mosóvíz,  kommunális szennyvíz elvezetésére és tárolására szol-
gáló  létesítmények műszaki  állapotát  (vízzáróság,  szivárgásmentesség),  és  az  észlelt  hiányossá-
gokat, állagromlásokat meg kell szüntetni. 

6. A működés során  a  hígtrágyatárolók  és  az  egyéb szennyvíz-,  mosóvíz  tároló  műtárgyak  csak  a
szabad kapacitásig tölthetők fel, azok túlfolyása nem engedhető meg. 

7. A sertéstelep mindenkori állatlétszáma maximálisan akkora lehet, mellyel még biztosítható a kelet-
kező hígtrágya mennyiségének legalább 6 havi tárolása, illetve teljes éves mennyiségének termő-
földre történő kihelyezésével vagy egyéb módon való ártalmatlanításával történő kezelése. 

8. A telephelyen keletkező kommunális szennyvíz gyűjtésére szolgáló aknából a szennyvizet szivattyú
segítségével  a  közcsatornába  kell  juttatni.  Egyéb  esetben  a  kommunális  szennyvíz  rendszeres
elszállításáról  és  engedélyezett  leürítő  helyen  (szennyvíztisztító  telepen  vagy  kapcsolódó  csator-
nahálózaton)  történő  elhelyezéséről  gondoskodni  kell.  A  szállításra  csak  engedéllyel  rendelkező,
nyilvántartásba vett  vállalkozás vehető igénybe. A szállításokat igazoló dokumentumokat meg kell
őrizni. 

9. A kárelhárítási tervben foglaltak végrehajtásának feltételeit folyamatosan biztosítani kell. 
10.Biztosítani kell a területre hulló csapadékvizek rendezett szennyezés és ártalommentes elvezetését.

A csapadékvíz által a területről szennyező anyag nem mosódhat ki a környező területekre, különös
tekintettel a szomszédos Sajóba. 

11.A vízügyi és vízvédelmi hatóságot, minden olyan káreseményről haladéktalanul értesíteni kell, amely
a felszíni- vagy a felszín alatti vízkészletek vízminőségét veszélyeztetheti, még abban az esetben is,
ha a káresemény előreláthatólag az érintett létesítmények területén belül is kezelhető. 
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Figyelemfelhívás: 
 Gondoskodni  kell  arról,  hogy  a  munkavállalók  az  Észak-magyarországi  Vízügyi  Igazgatóság

(Miskolc)  által  É2017-1538-002/2017.  számon elfogadott  árvízvédelmi  tervet  megismerjék  és
szükség esetén alkalmazzák. 

 A telephelyen képződött hígtrágya gyűjtésénél, tárolásánál, termőföldre történő kijuttatásánál be
kell tartani a vizek mezőgazdasági eredetű nitrátszennyezéssel szembeni védelméhez szüksé-
ges  cselekvési  program részletes  szabályairól,  valamint  az  adatszolgáltatás  és  nyilvántartás
rendjéről  szóló  59/2008.  (IV.29.)  FVM  rendelet  4-9.  §-aiban  foglalt,  az  alkalmazott
tartástechológiára vonatkozóan meghatározott Helyes Mezőgazdasági Gyakorlat előírásait. 

 A sertéstelepre vonatkozó jóváhagyott üzemi kárelhárítási tervet a környezetkárosodás megelő-
zésének és elhárításának rendjéről szóló 90/2007. (IV. 26.) Korm. rendeletben foglaltaknak meg-
felelően folyamatosan felül kell vizsgálni és legfeljebb öt évente az aktualizált tervet jóváhagyás
céljából be kell nyújtani a környezetvédelmi hatóságnak. 

 A felszín alatti monitoring rendszer adatszolgáltatását a FAVI Monitoring információs alrendsze-
rében (FAVI-MIR) a felszín alatti víz és a földtani közeg környezetvédelmi nyilvántartási rendszer
(FAVI) adatszolgáltatásról szóló 18/2007. (V. 10.) KvVM rendelet 6. melléklete szerinti „Monitor-
ing információs rendszer, környezethasználati monitoring” megnevezésű adatlapon kell teljesíte-
ni, elektronikus úton az OKIR-KAPU rendszerben Hatóságom részére. 

II. Jelen  engedélybe a  D1  diffúz  légszennyező  forrás  levegőtisztaság-védelmi  engedélyét
belefoglaltam,  azt  megadottnak  tekintem.  Az  egységes  környezethasználati  engedélybe  foglalt
levegőtisztaság-védelmi engedély érvényességi határideje 2030. október 31.

III. A  BO/32/01729-19/2020.  számú  alaphatározat  egyebekben  változatlanul  érvényes.  Jelen
határozatom kizárólag a BO/32/01729-19/2020. számú határozattal együtt érvényes.

IV. A határozat alapjául szolgáló felülvizsgálati dokumentációt az Arcus Center Kft. ( 3527 Miskolc, id.
Rubik Ernő u. 5.) készítette 2025. augusztus-szeptember-október keltezéssel.

V. Jelen  egységes  környezethasználati  engedély  felülvizsgálati  eljárás,  valamint  az  egységes
környezethasználati  engedélybe  foglalt  levegőtisztaság-védelmi  engedély  igazgatási  szolgáltatási
díja 405 000,- Ft, mely a Szögedi Gazdaság Sertéstenyésztő Kft.-t terheli, és általa 2025. december
1-jén befizetésre került.

VI. A döntés ellen – a közléstől  számított  15 napon belül  -  a környezetvédelmi hatósági ügyekért
felelős  helyettes  államtitkárnak  címzett,  de  a  Borsod-Abaúj-Zemplén  Vármegyei  Kormányhivatal
Környezetvédelmi,  Természetvédelmi  és  Hulladékgazdálkodási  Főosztályára  benyújtott
fellebbezésnek van helye.

Fellebbezni  csak a  megtámadott  döntésre  vonatkozóan,  tartalmilag  azzal  közvetlenül  összefüggő
okból, illetve csak a döntésből közvetlenül adódó jog- vagy érdeksérelemre hivatkozva lehet. 
A fellebbezést  indokolni  kell.  A fellebbezésben csak olyan új  tényre lehet  hivatkozni,  amelyről  az
elsőfokú eljárásban az ügyfélnek nem volt tudomása, vagy arra önhibáján kívül eső ok miatt nem
hivatkozott.

A fellebbezési eljárás ügyintézési határideje megegyezik az elsőfokú eljárás ügyintézési határidejével.

A jogi képviselővel eljáró ügyfél, valamint a belföldi gazdálkodó szervezet a fellebbezést elektronikus
úton, a https://epapir.gov.hu elérhetőségen keresztül nyújthatja be a közigazgatási határozatot hozó
szervnél.
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A  jogi  képviselő  nélkül  eljáró  természetes  személy  –  amennyiben  ügyfélkapuval  rendelkezik  –
választhatja  a  https://epapir.gov.hu  elérhetőségen  az  elektronikus  úton  történő  fellebbezés
benyújtását, azonban ha ezzel a lehetőséggel nem kíván élni, vagy a feltételek nem adottak, úgy
papír  alapon  is  benyújthatja  fellebbezését  a  közigazgatási  döntést  hozó  szervnél,  illetve  ajánlott
küldeményként  postára  adhatja  a  Borsod-Abaúj-Zemplén  Vármegyei  Kormányhivatal
Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály, 3530 Miskolc, Mindszent
tér 4. sz. alatti címére. 

Fellebbezés hiányában jelen döntésem a közléstől számított  16. napon – külön értesítés nélkül  –
jogerőre emelkedik.

A jogorvoslati eljárás díját a  a környezetvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól
szóló 14/2025. (VI. 19.) EM rendelet állapítja meg.

I N D O K O L Á S

A Szögedi-Gazdaság Sertéstenyésztő Kft. (3525 Miskolc, Széchenyi út 8.) Sajószöged 018/1 hrsz. alatti
telephelyen nagy létszámú állattartási (sertéstenyésztés) tevékenységre  BO/32/01729-19/2020. számú
egységes környezethasználati engedéllyel rendelkezik, melynek érvényességi ideje 2030. október 31. 

A Szögedi-Gazdaság Sertéstenyésztő Kft. (3525 Miskolc, Széchenyi út 8.) megbízásából eljáró Arcus
Center Kft. (Miskolc)  EPAPIR-20251021-2974 számon  kérelmet nyújtott be  a Sajószöged 018/1 hrsz.
alatti  telephelyen  nagy  létszámú  állattartási  (sertéstenyésztés)  tevékenységre  vonatkozó
BO/32/01729-19/2020.  számú  egységes  környezethasználati  engedély  ötéves  felülvizsgálatára
vonatkozóan.

A telephelyen folytatott tevékenység a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati
engedélyezési  eljárásról  szóló  314/2005.  (XII.  25.)  Korm.  rendelet  1.  számú  melléklet  1.  c)  pontja
(Intenzív  állattartó  telep  -  sertéstelepnél  3  ezer  férőhelytől  30  kg  feletti  sertéshízók  számára)  és  a
2. számú melléklet 11. b) pontja (Nagy létszámú állattartás - 2000 férőhely (30 kg-on felüli) sertések
számára) alá tartozik és így egységes környezethasználati engedélyhez kötött tevékenység.

A  környezeti  hatásvizsgálati  és  az  egységes  környezethasználati  engedélyezési  eljárásról  szóló
314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet (Rend.) 20/A. § (4) bekezdése értelmében „Az engedélyben foglalt
követelményeket és előírásokat az Európai Bizottság adott tevékenységre vonatkozó elérhető legjobb
technikakövetkeztetésekről szóló határozatának kihirdetésétől számított négy éven belül, de legalább az
engedély kiadásától vagy legutolsó felülvizsgálatától számított ötévente a  Kvt.-nek a környezetvédelmi
felülvizsgálatra vonatkozó szabályai  szerint – az e rendeletben foglaltakra is figyelemmel – felül kell
vizsgálni. A felülvizsgálat során a környezetvédelmi hatóság minden, monitoringból vagy ellenőrzésből
származó  információt,  továbbá  az  engedély  kiadása  vagy  legutolsó  felülvizsgálata  óta  kihirdetett
vonatkozó elérhető legjobb technikakövetkeztetést felhasznál.”

A kérelem alapján 2025. október 21-én közigazgatási eljárás indult.

Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (Ákr.) 43. § (2) bekezdése alapján
BO/32/07127-2/2025.  számon,  2025.  október  28-án  tájékoztatást  adtam ki  a  teljes  eljárásra  történő
áttérésről.
Az  eljárás  megindításáról  közleményt  tettem  közzé,  az  engedélyezési  dokumentáció  egyidejű
közzétételével, a Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Kormányhivatal honlapján.

https://njt.hu/jogszabaly/1995-53-00-00
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Az Ákr.  44. §-a szerint, ha a kérelem a jogszabályban foglalt követelményeknek nem felel meg vagy
megfelel, de a tényállás tisztázása során felmerült új adatra tekintettel az szükséges, az eljáró hatóság
határidő megjelölésével, a mulasztás jogkövetkezményeire történő figyelmeztetés mellett hiánypótlásra
hívja fel a kérelmezőt  – ha törvény vagy kormányrendelet másként nem rendelkezik.  A hiánypótlásra
történő felhívás jelen eljárásban  legfeljebb két ízben történhet összhangban  a környezet védelmének
általános  szabályairól  szóló  1995.  évi  LIII.  törvény  (a  továbbiakban.  Kt.)  91/B.  §  (1)  bekezdésében
foglaltakkal.
A dokumentáció áttekintését követően megállapítottam, hogy annak kiegészítése szükséges, ezért 2025.
november 28-án BO/32/07127-11/2025. számú végzésemben hiánypótlási felhívást adtam ki. 
A hiánypótlásban foglaltakat a kérelmező meghatalmazottja 2025. december 2. és december 10. napján
teljesítette.

Az eljárás igazgatási  szolgáltatási díja az eljárás indulásának napján hatályos 14/2025. (VI.  19.)  EM
rendelet szerint:

• az egységes környezethasználati engedély felülvizsgálati eljárása a 3. sz. melléklet 10.1. pontja
alapján figyelembe véve a 3. sz. melléklet 7. pontját 337 500,-Ft

• az egységes környezethasználati  engedélybe foglalt  levegőtisztaság-védelmi  engedély  a  3.  sz.
melléklet 10.3. pontja alapján figyelembe véve a 3. sz. melléklet 7. pontját 67 500,-Ft

igazgatási szolgáltatási díj köteles, összesen 405 000,-Ft.
A kérelmező az igazgatási szolgáltatási díjat 2025. december 1-jén befizette.

Az  eljárás  során  a  kérelem alapján  a  környezetvédelmi  és  természetvédelmi  kérdéseken  túl
a  Borsod-Abaúj-Zemplén  Vármegyei  Kormányhivatal  vizsgálta  a  környezetvédelmi  hatósági  és
igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 624/2022. (XII. 30.) Kormányrendelet 28. § (1)
bek. és a  3. sz. melléklet 3. és  17. pontjában, valamint 8. számú melléklet 2. és 3. pontjában  foglalt
szakkérdéseket. 

A dokumentációban foglaltak  alapján  a  Borsod-Abaúj-Zemplén  Vármegyei  Kormányhivatal  az
alábbiakat állapította meg:

Környezetvédelmi és természetvédelmi hatáskörben:
A dokumentáció készítői rendelkeznek a megfelelő szakértői jogosultsággal, a kérelem tartalmazza az
erre vonatkozó igazolásokat.
A meghatalmazott megfelelő módon igazolta jogosultságát az eljárásban az engedélyes helyett eljárva.
A  benyújtott  dokumentáció  a  kiegészítéssel  együtt  kielégíti  a  környezet  védelmének  általános
szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény (Ktv.) 75. §-ban előírt tartalmi követelményeket és összhangban
van az egységes környezethasználati engedély iránti kérelem tartalmi követelményeit megállapító, a „R”
6.  sz.  és  „R”  8.  sz.  mellékletében,  valamint  az  elérhető  legjobb  technikák  meghatározásának
szempontjait tartalmazó, a „R” 9. sz. mellékletben foglaltakkal, és az egyéb szakági jogszabályokkal.

Levegőtisztaság-védelmi szempontból
A tárgyi  telephelyen nagylétszámú sertéstenyésztés folyik.  A telephelyen egy db légszennyező diffúz
forrás  található  (D1  sertéstelep),  egyik  jellegzetes  levegő  használata  az  istállók  belső  légterének
megfelelő hőmérsékleti viszonyainak biztosítása.

Az állattartó telephely levegőbe történő kibocsátásai elsősorban a sertés anyagcseréjéhez kapcsolódóan
keletkeznek. Az emissziót a trágyából keletkezett ammónia, metán, dinitrogén oxid, kénhidrogén (bűz)
okozza. Az épületek fűtőrendszere szintén hozzájárul a levegőterheléshez, a tüzeléshez kapcsolódóan.
Hullaártalmatlanítás  nem  történik  a  telephelyen,  az  elhullott  állatokat  24 órán  belül  elszállítják  a
telephelyről, az elszállításig a hullatárolóban tárolják őket.

A fűtést és használati melegvíz előállítást végző PB-gáz üzemű hő termelő berendezések működésük
során  füstgázt  emittálnak  a  környezetbe,  míg  a  sertéstartás  bűzanyagokkal  szennyezi  a  levegőt.
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A telephelyen működő, illetve közlekedő, leginkább diesel üzemű gépek és járművek kipufogó gázaikkal
szennyezik a környezetüket. 
A fűtés  csak  az  év néhány hónapjában üzemel  –  tehát  szennyező hatása  is  csak ekkor  van – az
állattartásból  származó bűzanyagok emissziója,  illetve közlekedési  légszennyezés évszaktól  függően
eltérő intenzitással egész évben fennáll. 

Potenciális  bűzforrások  az  állatszállítások  és  a  meglévő  hígtrágya  tároló  aknák,  melyek
környezetvédelmi  technológia  szerint  felületi  forrásoknak  minősülnek.  A  szaganyagok  (köztük  az
ammónia)  tehát  egzakt  mérésekkel  meg  nem  határozható  mennyiségben  kerül  a  légtérbe,  míg  a
hőtermelő berendezések füstgáza kéményeken keresztül  kerül  a szabadba. A telephelyen bejelentés
köteles légszennyező pontforrás nem található. 

A sertéstelep környezetének levegőminőségét maga a sertéstelep emissziói határozzák meg. 
A nagy létszámú sertéstelepekre, az alábbi táblázatban közölt levegőbe történő kibocsátások jellemzőek:

Levegő Tevékenység

Ammónia (NH3) Istállók, trágya/hígtrágya tárolása, trágya/hígtrágya kijuttatása földekre

Metán (CH4) Istállók, trágya/hígtrágya kezelése

N2O Istállók, trágya/hígtrágya tárolása és kijuttatása

NOx Fűtő berendezések az épületekben, kisebb tüzelőberendezések

CO2 Istállók, a telepen főtésre, ill. szállításra felhasznált energia, hulladékégetés

Bűz (pl. H2S) Istállók, trágya/hígtrágya tárolása és kijuttatása

Por Takarmány őrlése, tárolása, trágya tárolása és kijuttatása

Az  ammónia  nagyobb  koncentrációban  irritálhatja  az  emberek,  ill.  állatok  szemét,  torkát,  és  a
nyálkahártyákat. Lassan száll fel a trágyából az épületen keresztül, és végül a szellőztető rendszerrel
távozik az épületből. Az ammónia szintjét olyan tényezők befolyásolják, mint a hőmérséklet, légcsere,
páratartalom, állatsűrűség, az alom minősége, ill. a takarmány összetétele (nyers fehérje tartalom). 

Hígtrágya kezelés/ tárolás: 
A trágyából, ill. hígtrágyából keletkező bűzös, illékony gázok kibocsátásában a fő tényezők a mikroba, ill.
nedvesség tartalom. A trágya kijuttatásakor keletkező bűzhatás is intenzív lehet,  de ezek a hatások
egyrészt viszonylag rövid idejűek, összehasonlítva az istállókból, ill. a tárolásból származó bűzhatással;
másrészt jelentősen csökkenthetők a megfelelő kijuttatási technikák alkalmazásával. 
A  silók  feltöltése  zárt  rendszerben  történik,  az  etetés  úgyszintén.  Légszennyező  pontforrás  ehhez
kapcsolódóan nem létesül. 

Épületek fűtése:
A  szociális  épület  fűtését  1  db  32  kW  névleges  hő  teljesítményű  melegvizes  gázkazán  –
Junkers ZSC28-1 típusú-, valamint 2 db, 5,4 kW teljesítményű gázkonvektor biztosítja. Gázüzemű IH-AR
100 típusú összesen 3 db 116 kW – hőlégfúvó biztosítja a tenyész- és a malacnevelő épület fűtését.
A megfelelő mennyiségű gáz biztosítását 2 db PB tartály letelepítésével oldották meg. A fűtőegységek
teljesítménye nem éri el a bejelentési kötelezettség határát, a 140 kW-ot, így nem tartozik bejelentési
kötelezettség alá.
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A telephely tevékenységéből eredő bűz hatásterülete:
Az ALCEDO Kft.  (6500 Baja, Szent László u. 105) a 2025. évben olfaktometriás méréseket végzett.
A vizsgálati eredmények alapján megállapítható, hogy a bemutatott kibocsátási jellemzőket figyelembe
véve  a  vizsgált  szagforrások  (istállók  és  hígtrágyatároló)  együttes  szagvédelmi  hatásterülete  (a
szagkibocsátási értékek, szagkibocsátási jellemzők és a meteorológiai viszonyok figyelembevételével) a
vizsgált szagforrások hatásterülete 220 méter távolságban került kijelölésre. A kijelölt levegőtisztaság-
védelmi hatásterület lakott területeket nem érint.

A dokumentáció bemutatja, hogy normál működés mellett a sertéstartás nem okoz zavaró bűzhatást,
vagyis  a  bűz  hatásterülete  nem  éri  el  a  lakott  területeket.  Amennyiben  bűz  hatásterülete  a  lakott
területeket is eléri a végzett tevékenység a BAT előírásaitól eltérőnek minősül.

A levegővédelmi követelményeket a levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet 5. § (1)
és (2) pontjaiban foglaltak alapján állapítottam meg.

A  BAT-AEL  határértékek  a  BAT  következtetések  2.1.  táblázata,  valamint  a  dokumentáció
kiegészítéseként benyújtott adatok alapján lett megállapítva. 

A Szögedi-Gazdaság Sertéstenyésztő  Kft.  által  vállalt,  a BO/32/01729-19/2020.  számú határozatban
foglaltaknak  megfelelően  a  telephelyen  a  trágya  kezelésére  egy  BioAmp  elnevezésű  rendszert  kell
alkalmazni,  ez  egy  biogenerátor,  amely  alkalmas  baktériumok  automatikus  szaporítására.
A szabadalmazott  BioAmp  rendszer  egy  innovatív  és  automatizált  rendszer,  ami  szaporodó,  éhes
baktériumok  nagy  adagjainak  az  alkalmazásából  áll,  melyeket  úgy  alakítottunk  ki,  hogy  fokozzák  a
szerves  anyagok  lebomlását  és  csökkentsék  a  környezetvédelmi  aggodalmakat  és  költségeket.
A Bacillus baktérium nemzetségre jellemző antibiotikum termelés (pl. Bacitracin) hatására csökken az
istálló  légterének  ammónia  és  kénhidrogén  tartalma,  ezáltal  csökken  a  sertések  légúti
megbetegedéseinek előfordulása is.

Tekintettel  arra,  hogy  a  biológiai  kezelés  hatására  a  kéregképződés  lényegesen  csökken,  ezzel
összefüggésben a 16. BAT b) bekezdésében szereplő természetes kéregképződés, mint a trágyatároló
befedésére szolgáló technika nem alkalmazható, így a befedésére szolgáló egyéb technika alkalmazása
válik szükségessé.
A  Szögedi-Gazdaság  Sertéstenyésztő  Kft.  2025.  december  15-én  EPAPIR-20251215-7347  számon
érkezett nyilatkozatában vállalta, hogy 2026. július 1. határnappal rugalmas fedéllel látja el hígtrágya
tárolóit.  Levegőtisztaság-védelmi  szempontból  elfogadható  a  16. BAT  előírásainak  b)  bekezdés
3.  pontjában  szereplő  technika  bevezetése  (úszó  rugalmas  fedél  kialakítása),  azonban  a  teljesítési
határidőt 2025. április 30. határnapra írtam elő tekintettel arra, hogy a nyári meleg időjárással együtt járó
intenzív kipárolgási időszakot meg kell előzze az intézkedés, ezzel biztosítva a nagyobb mennyiségű
ammónia és egyéb bűzzel járó anyagok levegőkörnyezetbe való kijutásának elkerülését.

A levegő  védelméről  szóló  306/2010.  (XII.  23.)  Korm.  rendelet  22.  §  (1)  bekezdése  alapján  a
környezetvédelmi hatóság a hatáskörébe tartozó légszennyező forrás létesítése, teljesítménybővítése,
élettartalmát meghosszabbító felújítása, alkalmazott technológiájának váltása, használatba vétele esetén
a levegővédelmi követelményeket levegőtisztaság-védelmi engedélyben írja elő.

A  kérelmezett  tevékenység a  levegő  védelméről  szóló  306/2010.  (XII.  23.)  Korm.  rendelet  22. §
(1) bekezdése alapján engedély-köteles.

A levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet 22. § (2) bekezdés a) pontjában foglaltak
alapján  a  környezetvédelmi  hatóság  a  levegőtisztaság-védelmi  előírásokat  az  egységes
környezethasználati  engedélyezési  eljárás  hatálya  alá  tartozó  légszennyező  forrás  esetén  az
engedélyezési eljárásában állapítja meg.
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A levegőtisztaság-védelmi engedély érvényességi idejét a levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.)
Korm. rendelet 26. § (8) bekezdése figyelembevételével határoztam meg. 
A Rend. 20. § (3). bekezdése értelmében
a  környezetvédelmi  hatóság  hatáskörébe  tartozó  –  külön  jogszabályokban  meghatározott  –
engedélyeket  az  egységes  környezethasználati  engedélybe  kell  foglalni.  Jelen  engedélybe  a
tevékenység végzéséhez szükséges levegőtisztaság-védelmi engedélyt belefoglaltam.

A  Rend.  20/A.  §  (3)  bekezdése  értelmében  az  egységes  környezethasználati  engedélyben  foglalt
engedélyek időbeli hatályát az azokra vonatkozó külön jogszabályi előírások szerint kell megállapítani.
Fentiek  figyelembevételével  az  egységes  környezethasználati  engedélybe  foglalt  levegőtisztaság-
védelmi engedély vonatkozásában érvényességi időt állapítottam meg. 

Felhívom az üzemeltető figyelmét, hogy a levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet
31. §. (2) bekezdése alapján a rendelkező részben szereplő telephelyen üzemelő légszennyező forrás
légszennyező  anyag  kibocsátásáról  évente  a  tárgyévet  követő  március  hó  31-ig  környezetvédelmi
hatóság levegőtisztaság-védelmi jelentést kell tenni.

Tájékoztatom az engedélyest arról, hogy az engedély érvényességi határidejének lejárta előtt a levegő
védelméről  szóló  306/2010.  (XII.23.)  Korm.  rendelet  5.  melléklet  tartalmi  követelményei  szerint  új
levegőtisztaság-védelmi engedély kérelmet kell benyújtani.

A mérésre és adatszolgáltatásra vonatkozó követelmények meghatározásakor a levegőterheltségi szint
és a helyhez kötött légszennyező források kibocsátásának vizsgálatával, ellenőrzésével, értékelésével
kapcsolatos szabályokról szóló 6/2011. (I. 14.) VM rendelet 15. § (3) bek. és a levegő védelméről szóló
306/2010. (XII. 23.) Kormányrendelet 31. § (2) bek. és (4) bek. alapján jártam el.

A tevékenység végzése ellen levegőtisztaság-védelmi szempontból kifogás nem merült fel, a környezeti
levegő minőségének védelmére vonatkozó előírásokat a levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.)
Korm. rendelet 4. § alapján adtam. 

Zajvédelmi szempontból
A felülvizsgálati dokumentációban bemutatásra került a telephely zajkibocsátásának hatása a telephely
környezetében lévő védendő lakóépületekre vonatkozóan.
A  telephely  telekhatárához  legközelebbi  lakóépületek,  Sajószöged  belterületén  lévő  lakóépület
1285 méter,  Nagycsécs belterületén lévő köztemető telekhatára 476 méter  és kertes  mezőgazdasági
övezetben  épült  tartós  lakhatásra  szolgáló  épület  498  méter  távolságra  helyezkedik  el.  A telepet
mezőgazdasági területek veszik körül. A domináns zajforrások az épületek szellőző ventilátorai. 
Az üzemelés fázisában a telephely zajkibocsátása a legközelebbi védendő lakóingatlannál határérték
alatt marad, a zajterhelés érzékszervileg sem lesz érzékelhető.
A tevékenységhez kapcsolódó szállítmányozásból eredő zajterhelés, a kapcsolódó útvonalak mentén
lévő védendő lakóépületeknél nem éri el a 3 dB növekedést.

A szállítási tevékenység a zajtól védendő területen kevesebb, mint 3 dB mértékű járulékos zajterhelés

változást okoz, így a környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007. (X. 29.)

Korm. rendelet 7. § (1) pontja alapján hatásterület nem jelölhető ki.

A sertéstelep  legnagyobb  -  falusias  lakóövezetre  vonatkozó  -  éjjeli  zajkibocsátási  hatásterülete  az

akusztikai középponttól mért 716 méter. 
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A számítások alapján megállapítható,  hogy telephely  zajvédelmi  hatásterületén nincs zajtól  védendő
lakóingatlan. 

A hatásterületen nem található védendő létesítmény, vagy objektum, így a környezeti zaj és rezgés elleni
védelem egyes  szabályairól  szóló  284/2007.  (X.  29.)  Kormányrendelet  10.  §  3.  bekezdése  alapján
zajkibocsátási határérték megállapítására nincs szükség.

A  vizsgált  létesítmény  esetében  a  megfelelő  színvonalú,  korszerű  technológiával,  illetve  gépek,
berendezések alkalmazásával biztosítható, hogy a környezeti zajkibocsátása megfeleljen a zajvédelmi
követelményeknek,  és  ne  jelentsen  zavaró  hatást  a  védendő  környezetre.  Összefoglalóan
megállapítható, hogy a tervezett tevékenység, ill.  az ott alkalmazott technológia megfelel az elérhető
legjobb technika követelményeinek. 

A tevékenység végzése az előírások betartásával zajvédelmi érdeket nem sért.

Földtani közeg-védelme szempontjából

A tevékenység végzése során hígtrágya keletkezik, tárolásával, elhelyezésével kell számolni.  Az évente
keletkező hígtrágya mennyisége: 14-15.000 m3, amely mezőgazdasági területekre kerül kihelyezésre. 
Az állattartó épületekben a lagúnás rendszer vízzáró kialakítású. 
A közlekedő folyosók tömör beton burkolatúak.
Az ólak takarítását turnusváltáskor végzik. A keletkező, alapvetően trágyával szennyezett mosóvizet a
hígtrágya elvezető hálózaton keresztül vezetik a hígtrágya tároló medencékbe.

A  hígtrágya  tároló  tartályok  kapacitása  fogadni  tudja  a  telephelyen  keletkező  hígtrágya  6  havi
mennyiségét, mindkét hígtrágya tároló medence műszaki védelemmel rendelkezik.
A medencék a Sajótól 175 m-re, míg a felfüggesztett ivóvíz kúttól 115 m-re lettek kialakítva, ami megfelel
a vizek mezőgazdasági eredetű nitrátszennyezéssel szembeni védelméről szóló 27/2006.(II. 7.) Korm.
rendelet 8. § (3) bekezdésben foglaltaknak.
A  trágyaszállítások  ősszel  és  tavasszal  történnek  meg,  az  59/2008.  (IV.29.)  FVM  rendeletnek
megfelelően.

A monitoring rendszer 3 db figyelő kútból (M-1, M-2, M-3) áll.  A területen üzemelő monitoring hálózat
műszaki tulajdonságai és elhelyezkedésük megfelelő biztosítékot nyújtanak a hígtrágya gyűjtőrendszer
megfigyelésére.
A  talajvízfigyelő  kutak  (M–2,  M–3)  mérési  adatai  alapján  a  vizsgált  időszak  több  évében  a
nitrátkoncentráció meghaladta az 50 mg/l szennyezettségi határértéket. Ennek oka a a térségre jellemző
kedvezőtlen nitrát-megkötési tulajdonságú talajrétegek, valamint a környező mezőgazdasági területekről
származó  diffúz  tápanyagterhelés.  A  korábbi  üzemeltetők  tevékenysége  során  kialakult,  azóta
megszüntetett  kisebb  mértékű  földtani  szennyeződés  hatása  szintén  hozzájárulhat  a  jelenlegi
koncentrációkhoz.
A  szennyezés  elhárítása  és  további  kockázatának  csökkentése  érdekében  a  telepen  teljeskörűen
korszerűsített és műszaki védelemmel ellátott, zárt hígtrágya-gyűjtő és -tároló rendszer üzemel, amely
kizárja a nitrogénvegyületek talajba jutását

Az  elhullott  állatokat  zárható  műanyag  konténerekben  (vagy  más,  szabályszerűen  alkalmas  izoláló
edényzetben) tárolják az elszállításig. Az állati tetemek elszállítása azonnal esedékes lehet, de legalább
két napos gyakorisággal történik, ha nincs mód az azonnali elszállításra. 
Az elszállított állati tetemeket az ATEV Fehérjefeldolgozó Zrt. veszi át, arra feljogosító engedély alapján,
a környezetvédelmi és állat-egészségügyi előírásoknak megfelelően. 
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Üzemeltetés és ellenőrzés 
A technológiai berendezéseket rendszeresen ellenőrzik, és meghibásodás esetén azonnali karbantartási
vagy javítási intézkedéseket hajtanak végre. 
A tevékenység során minden esetben figyelembe veszik a munkavédelmi, tűzvédelmi, környezetvédelmi
és környezet-egészségügyi előírásokat. 
A fokozott figyelmet igénylő területek – például a trágyatárolók telítettsége – folyamatos ellenőrzés alatt
állnak. 

A  környezetvédelmi  hatóság  nyilvántartása  alapján  a  sertéstelep  BO/32/003016-5/2022.  számon
rendelkezik jóváhagyott üzemi vízminőségi kárelhárítási tervvel.
A telephely üzemelése óta haváriának tekinthető esemény nem történt.

A tevékenység a rendelkező részben foglalt előírások betartása mellett földtani közeg védelmi érdeket
nem sért.

Előírásaimat a tevékenység által a földtani közegben az üzemeltetési szakaszban okozott minél kisebb
szennyező anyag kibocsátás érdekében tettem a felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII. 21.)
Korm. rendeletben foglaltakat figyelembe véve.

Táj- és természetvédelmi szempontból:
A tárgyi  ingatlan védett  vagy védelemre tervezett  természeti  területet,  illetve Natura 2000 hálózatba
tartozó területet nem érint.
A telephelyen zajló tevékenység normál üzemben ismert  természeti  értéket nem károsít,  a környező
területek élővilágát nem veszélyezteti.

Tárgyi  tevékenység  természet-  és  tájvédelmi  érdeket  nem  sért  a  BO/32/01729-19/2020.  számú
határozatban szereplő állásfoglalások betartása mellett.

Elérhető legjobb technika szempontjából:
2017.  február  15-én  megjelent  az  Európai  Bizottság  végrehajtási  határozata  a  2010/75/EU  európai
parlamenti  és  tanácsi  irányelv  szerinti  elérhető  legjobb  technikákkal  (BAT)  kapcsolatos
következtetéseknek az intenzív baromfi- vagy sertéstenyésztés tekintetében történő meghatározásáról. 
A  határozat  melléklete  tartalmazza  a  BAT-következtetéseket  az  intenzív  sertéstenyésztésre
vonatkozóan.

Az  EU  határozatban  foglalt  követelményeket  összevetve  a  telephelyen  folytatott  tevékenységgel
megállapítható,  hogy  a  sertés  nevelésekor  az  állat  korának és  testsúlyának megfelelő  hőmérséklet,
szellőzés,  takarmány,  fény,  víz  és  páratartalom  biztosított,  ezeknek  a  tényezőknek  a  folyamatos
ellenőrzésével  az  optimális  beállítások  elérhetőek,  ezáltal  az  anyag-  és  energia-hatékonyságot
biztosítják, a kibocsátásokat minimalizálják.
A telephely energiafelhasználás tekintetében megfelel az elérhető legjobb technika követelményeinek, a
fűtési  és  szellőztetési  rendszer  automata  vezérlésű,  a  turnusokat  követően  a  szellőztető  rendszer
felülvizsgálata és karbantartása megtörténik. Az etetés, itatás szintén automatizált, zárt rendszerű.
A dokumentációban bemutatásra került, hogy a telephelyen bevezetésre került a végrehajtási határozat
mellékletében  1.  BAT  pont  alatt  szereplő  Környezetirányítási  rendszer  (EMS),  de  nincs  auditálva,
továbbá  nem került  kialakításra a 16.  BAT b) bekezdés 3.  pontjában szereplő technika bevezetése,
vagyis a hígtrágya tárolók nem kerültek befedésre úszó rugalmas fedéllel. 

Ezek megvalósítására előírásokat tettem, határidő megjelölésével. 
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Hulladékgazdálkodási hatáskörben
A  tevékenység  során  kommunális  szilárd  hulladék,  illetve  veszélyes  hulladék  keletkezik,  amelyek
gyűjtése megoldott és megfelelő engedélyekkel rendelkező kezelőknek kerülnek átadásra.
A veszélyes hulladékokat erre a célra kijelölt zárt edényzetben elkülönítetten gyűjtik, a kis mennyiségre
tekintettel  munkahelyi  gyűjtőhelyen.  A veszélyes hulladékokat arra engedéllyel  rendelkező kezelőnek
adja át. Az állatok elhullásából adódó hulladékot szerződés alapján az ATEV Fehérjefeldolgozó Zrt. veszi
át.
A dokumentációban foglaltak alapján a hulladékgazdálkodás szabályozott, dokumentált, az előírásoknak
megfelelő.

A benyújtott  dokumentáció  alapján,  a  hulladékgazdálkodási  szempontú előírások betartása mellett  a
tevékenység végzése hulladékgazdálkodási érdeket nem sért.
Hulladékgazdálkodási  szempontú  szakvéleményemet,  előírásaimat  a  hulladékról  szóló  2012.  évi
CLXXXV.  törvény,  a  veszélyes  hulladékokkal  kapcsolatos  tevékenységek  végzéséről  szóló
225/2015.  (VIII.  7.)  Korm.  rendelet,  az  egyes  hulladékgazdálkodási  létesítmények  kialakításának  és
üzemeltetésének  szabályairól  szóló  246/2014.  (IX.  29.)  Korm.  rendelet,  a  hulladékjegyzékről  szóló
72/2013. (VIII. 27.) VM rendelet, a hulladéklerakással, valamint a hulladéklerakóval kapcsolatos egyes
szabályokról és feltételekről szóló 20/2006. (IV. 5.) KvVM rendelet, valamint a hulladékkal kapcsolatos
nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségekről szóló 309/2014. (XII. 11.) Korm. rendelet, valamint
a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről
szóló  624/2022.  (XII.  30.)  Kormányrendelet  11.  §  (1)  bekezdésének  és  a  3.  számú  mellékletének
17. pontja figyelembe vételével adtam meg.
Szakmai  véleményemet  a  hulladékgazdálkodási  hatóság  kijelöléséről  szóló  124/2021.  (III.  12.)
Kormányrendelet 1. § (2) bek.-ben, valamint 2. § (1) bek.-ben biztosított jogkörömben adtam meg.

Közegészségügyi hatáskörben
Az  állattartó  telep  a  35.  sz.  fő  közlekedési  út  mellett  fekszik,  közvetlen  közelében  mezőgazdasági
területek,  gyümölcsös,  erdő  területek  találhatók.  A  telep  Sajószöged  belterületétől  kb.  1.200  m-re
Nagycsécs belterületétől 498 m-re helyezkedik el. A telephely északi kerítésétől a Sajó-folyó jobb oldali
partvonala 16 m-re húzódik. A telep főtevékenységi köre vágásra alkalmas hízók nevelése, értékesítése.
A telephelyen a cég az üzemelést 2015 júliusában kezdte meg. A telephelyet a korábbi évek alatt több
tulajdonos is üzemeltette, de mindvégig a sertéstenyésztésben töltötte be a szerepét. A telephelyen az
összes állattartó épület  lagúnás rendszerrel  került  kialakításra,  mely vízzáró kialakítású. Az állattartó
épületekben keletkező hígtrágya gravitációs hálózaton keresztül a központi átemelő, szintvezérlős, 40
m3-es gyűjtőaknába, onnan pedig a 2 db, egyenként 4.000 m3-es vasbeton hígtrágya tárolóba kerül. A 2
db  hígtrágya  tároló  medence  műszaki  védelemmel  rendelkezik.  Az  évente  keletkező  hígtárgya
mennyisége 14.350 m3  , (hígtrágya tárolókapacitása fél évre elegendő) ami mezőgazdasági területekre
kerül  kihelyezésre,  szerződés  alapján.  A  hígtrágyát  szántóföldeken  hasznosítják,  injektálásos
módszerrel, ezáltal csökkentve a bűzhatást. A keletkező hígtrágyával szennyezett mosóvizet az elvezető
hálózaton keresztül vezetik a trágyatárolókba. A telephez tartozik még két 4.000 m 3 tározó kapacitású
szigetelt  trágyató,  amely  a  telep nyugati  részén  kap  helyet.  A  trágyaszállítások  ősszel  és tavasszal
történnek  meg,  az  59/2008.  (IV.29.)  FVM  rendeletnek  megfelelően.  Az  elhullott  állatok  tetemeire
hullakamra-boncoló  épület  létesült.  A  veszélyes  és  nem  veszélyes  hulladék  szállítását  szerződés
alapján,  engedéllyel  rendelkező  szervezetek  végzik.  Mivel  a  korábbi  sertéstenyésztésből  származó
szennyezéseket a korábbi tulajdonos megszüntette, a környezetvédelmi működési engedély előírásainak
megfelelően monitoring rendszert telepítettek, amely a jelenlegi tulajdonos alatt is folyamatosan üzemel
és ellenőrzés alatt  áll.  A sertéstelep a többször módosított  1752-4/2005. számú vízjogi  üzemeltetési
engedéllyel rendelkezik monitoring rendszerre vonatkozóan, mely 2031. február 28-ig hatályos. A telep
saját  vízellátó rendszerrel  ellátott,  a többször módosított  20.276-4/1984 (Sajó/1087) vízjogi  engedély
szerint, mely érvényes 2030-ig, de jelenleg szüneteltetés alatt van. Az ivóvíz beszerzés, ivóvíz ellátás az
ÉRV Zrt.-vel kötött szerződés keretein belül történik. A szociális szükségletek és az állatok itatására,
tisztításra hálózati vizet használnak. 
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A vízügyi hatóság nyilvántartása szerint (BO/30/01729-19/2020.  számú egységes környezethasználati
engedély)  az  érintett  terület  vízbázisvédelmi  védőterületet,  védőidomot  nem  érint.  A  szociális
helységekből  kikerült  szennyvíz  10  m3-es  szennyvízgyűjtő  aknába  kerül,  onnan  pedig  szivattyú
segítségével a közcsatornába, majd a helyi szennyvíztisztító telepre, zárt rendszeren keresztül. A terület
a felszín  alatti  vizek állapota szempontjából  érzékeny besorolású.  Az érintett  ingatlan nitrátérzékeny
területen  található.  A  telephelyen  nincs  kiépített  csapadékvíz  elvezető  rendszer.  a  csapadékvíz  az
ingatlanon  belül  elszivárog,  illetve  felszíni  folyókákon  keresztül  a  telep  melletti  árkokba  kerül
összegyűjtésre,  ahol  elszikkad,  elvezetődik.  A  tevékenység  során  nem szennyeződik.  A  Sajó  folyó
nagyvízi árvízi elöntése a sertéstelepet nem fenyegeti. A telepen végzett, felülvizsgált tevékenység eddig
nem  okozott  talajszennyezést.  A  területen  található  trágyatároló  medencék  vízzárósága  megfelel  a
jelenlegi  előírásoknak.  A  területen  üzemelő  monitoring  hálózat  műszaki  tulajdonságai  és
elhelyezkedésük  megfelelő  biztosítékot  nyújtanak  a  hígtrágya  gyűjtőrendszer  megfigyelésére.  A
telephely  üzemelése  óta  haváriának  tekinthető  esemény  nem  történt.  A  telephely  levegőterhelését
vizsgáló elemzések alapján várhatóan nem alakulnak ki a határértékeket meghaladó koncentrációk. A
vizsgálati jegyzőkönyv alapján az NH  és H S szaghatás lakóterületen nem várható, a koncentrációk a₃ ₂
szagküszöbérték  alatt  maradnak.  A  bűzforrás  legnagyobb szagvédelmi  hatásterülete  egy  220  méter
sugarú kör a kibocsátó források súlyozott középpontjától számítva. A hatásterület lakott területet nem
érint. 2016 óta a telephely zajkibocsátásában nem történt változás. A telephely nem rendelkezik külön
megállapított  zajkibocsátási  határértékkel,  azonban  a  vizsgálati  eredmények  alapján  megállapítható,
hogy a sertéstelep mind a nappali, mind az éjszakai időszakra vonatkozó zajterhelési követelményeket
teljesíti. A hatásterületen belül védendő objektum nem található, ezért a telephely üzemelése nem okoz
számottevő környezeti zajterhelést. 
 
A dokumentáció áttanulmányozását követően megállapítottam, hogy abban foglalt adatok helytállósága
esetén  a  tevékenység  további  folytatásából  adódóan  a  környezetben  élő  lakosság  egészségügyi
kockázata nem növekszik. A környezetvédelmi intézkedések, műszaki megoldások biztosítják, hogy a
további működés során  káros környezeti, település-, környezet-, közegészségügyi hatások ne legyenek.

Növény- és talajvédelmi hatáskörben: 
A vizsgálat  a  Sajószöged külterület  018/1 hrsz.  alatti  kivett  sertéstelep megnevezéssel  nyilvántartott
ingatlant  érinti.  A  talajvédelmi  hatóság  a  környezetvédelmi  hatóság  megkeresésére  talajvédelmi
véleményét megadta, mivel a vizsgálati dokumentáció talajvédelmi szempontból elfogadható, a vizsgált
tevékenység az engedélyekben foglalt  előírások betartása mellett  a környező termőföldek minőségét
nem veszélyezteti.

Vízügyi- vízvédelmi hatáskörben
A benyújtott felülvizsgálati dokumentáció alapján: 
„2024. december 31-én regisztrált sertés állomány 6.526 db volt, az alábbi megosztásban: 
30 kg feletti: 

• tenyész süldő: 53 db 
• előhasi koca: 95 db 
• tenyészkoca: 425 db 
• hízó: 2.651 db 

Összesen: 3.224 db 
• 30 kg alatti: 3302 db 

Havi szintre lebontva elmondható, hogy kb. 800 db sertéssel gazdagodik az állomány. 
Az épület komplexum 1 db tenyészépületből, 1 darab malacnevelőből és 2 db hizlaldából áll. 
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Az elhullott  állatok tetemeire  hullakamra-boncoló  épület  létesült,  illetve egy csarnoktároló  helység,  a
tevékenység során használt anyagok tárolására. 
A  telep  fő  tevékenységi  köre  vágásra  alkalmas  hízók  nevelése,  értékesítése.  A  technológia  fázisai
inszeminálás,  fiaztatást,  utónevelés,  kocatartás.  A  telephelyen  lévő  törzs  kocaállomány
megtermékenyítése a telephelyen lévő tenyészkanok segítségével,  természetes és mesterséges úton
egyaránt történik. A megtermékenyítést követően a kocák a csoportos kocaszállásokra kerülnek és kb.
80  napig,  a  fialás  várható  idejéig,  ott  tartózkodnak.  A  fialás  várható  időpontja  előtt  a  kocamosón
megtisztítva kerülnek a fiaztató termekbe elhelyezett kutricákba. A fiaztatást követően a malacokat és a
kocákat  a  battériákban,  padlórácson  tartják  kb.  50  napig,  majd  elválasztást  követően  a  malacok  a
hizlaldákba kerülnek. A megfelelő vágósúly elérését követően értékesítik és elszállítják őket. 
Az istálló előtti elhelyezett takarmánytároló silóból spirálos takarmánybehordóval történik a takarmány
behordása  az  épületekbe,  ahol  egy  átadó  garaton  keresztül  jut  a  korongos behordó  rendszerbe.  A
telepen található 16 db takarmánysilóból,  amelyek 5 m3 – 24 m3 közötti  kapacitásúak,  a takarmány
behordó- és elosztó rendszeren át jut az épületek etető- itató rendszeréhez 50,8 mm átmérőjű TransPork
takarmánybehordó rendszer segítségével, amelyet egy vezérlőegység folyamatosan irányít. 

Hígtrágya kezelés: 
A tevékenység végzése során hígtrágya keletkezésével, tárolásával, elhelyezésével kell számolni. 
A fejlesztés óta a telephelyen az összes állattartó épület lagúnás rendszerű, az épületekben 80 cm mély
lagúna lett kialakítva, és a lagúna felett 13 cm vastag taposórács épült. A keletkező hígtrágya gravitációs
rendszeren keresztül kerül a központi átemelő, szintvezérlős, 40 m3-es átemelő aknába, onnan pedig a
2 db, egyenként 4.000 m3 –es vasbeton hígtrágya tárolóba, ami műszaki védelemmel ellátott. Az évente
keletkező hígtrágya mennyisége: 14.350 m3, amely mezőgazdasági területekre kerül kihelyezésre, jog-
szabálynak megfelelő módon. 

A Kft. BO/35/01933-2/2022. számú trágya elhelyezési engedélye alapján ~ 31 ha termőföld áll rendelke-
zésre, a keletkező hígtrágya elhelyezésre. Az engedély 2027. március 16.-ig érvényes. 
A hígtrágya tároló a Sajó folyótól 175 m-re került kialakításra. 

A 2 db hígtrágya tároló, kör alakú, azonos műszaki kialakítással készült, az alábbiak szerint: 
Műszaki adatok: 

• Átmérő: 32,0 m 
• Magasság: 5,0 m 
• Hasznos térfogat: 4.000 m3 

Alaplemez: 
• 22 cm vasbeton lemez (S-54-es szulfátálló cementtel és VV4 vízzáró anyaggal keverve) 
• 1,0 cm felületszivárgó réteg 
• 40 cm tömörített kavics ágyazat 
• termett talaj (Trg=85 %) 

Oldalfal: 
• vastagság: 28 cm (S-54-es szulfátálló cementtel és VV4 vízzáró anyaggal keverve) 
• dilatációnál 1* illetve 2 *-es fugaszalag tömítéssel 

A hígtrágya tároló tartályok kapacitása fogadni tudja a telephelyen keletkező hígtrágya 6 havi mennyisé-
gét. 

Vízfelhasználás: 
A telep saját vízellátó rendszerrel ellátott, a többször módosított 20.276-4/1984 (Sajó/1087) vízjogi enge-
dély szerint, mely érvényes 2030-ig, de jelenleg szüneteltetés alatt van. 
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A Szögedi - Gazdaság Kft. 2014.04.23-án szerződést kötött az ÉRV Zrt.-vel, amely szolgáltatja a szüksé-
ges vízmennyiséget, mind a szociális, mind az állatok itatására, az ólak tisztításra és a tüzivízkivételhez
is egyaránt. 

A jelentkező vízigények: 
• Sertés itatás 2,5 l/d, db 6.676 db 13 402 m3/év 
• Ól takarítás turnusváltáskor 10 m3/alkalom 10 alkalom 100 m3/év 
• Szociális vízigény 60 l/d,fő 15 fő 329 m3/év 

Összes vízigény: 13.831 m3/év 

Szennyvízelvezetés: 
A szociális helységekből kikerült szennyvíz (329 m3/év) 10 m3-es szennyvízgyűjtő aknába kerül, onnan
pedig szivattyú segítségével a közcsatornába, majd a helyi szennyvíztisztító telepre, zárt rendszeren
keresztül. 
Az ólak takarítását a különböző korú sertések turnusváltásakor végzik. A takarítás során nagy nyomású
STERIMOB mosóberendezést alkalmaznak. A keletkező, alapvetően trágyával szennyezett mosóvizet a
hígtrágya elvezető hálózaton keresztül vezetik a hígtrágya tároló medencékbe. 
A telephelyen egy boncolásra alkalmas hullakamrát hoztak létre. A kamra fal- és padlófelületei könnyen
tisztíthatók, moshatók – biztosított a hideg- és melegvíz-ellátás, valamint csatornázás. A szennyvíz elve-
zetésére önálló akna szolgál. 

Csapadékvíz elvezetés: 
A telephelyen nincs kiépített csapadékvíz elvezető rendszer. Az épületekre hulló csapadékvíz összegyűj-
tésére függőeresz, levezetésére lefolyócsatorna szolgál. A telepen kifutók nem épültek, így a csapadék-
víz az ingatlanon belül elszivárog, illetve felszíni folyókákon keresztül a telep melletti árkokba kerül ösz-
szegyűjtésre, ahol elszikkad, elvezetődik. 

Monitoring rendszer: 
A sertéstelep a többször módosított  1752-4/2005. számú vízjogi üzemeltetési engedéllyel rendelkezik
monitoring rendszerre vonatkozóan, mely 2031. február 28.-ig hatályos. 
A monitoring rendszer 3 db figyelő kútból (M-1, M-2, M-3) áll: 
Negyedévenként elvégzendő feladatok: 

• vízmintavétel és akkreditált labor vizsgálat általános paraméterekre (pH, KOIK, ammónia, nitrát,
nitrit, foszfát, szulfát, fajlagos vezető képesség) 

A 2020-2024. közötti időszakban a vizsgált paraméterek közül a nitrát tartalom haladta meg a földtani
közeg és a felszín alatti víz szennyezéssel szembeni védelméhez szükséges határértékekről és a szeny-
nyezések méréséről szóló 6/2009. (IV. 14.) KvVM-EüM-FVM együttes rendelet által meghatározott „B”
szennyezettségi határértékeket. 
A telephelyet a korábbi évek alatt több tulajdonos is üzemeltette, de mindvégig a sertéstenyésztésben
töltötte be a szerepét. A monitoring kutak vízjogi üzemeltetési engedélye alapján a figyelőkutak célja,
hogy a sertéstelepen korábban észlelt szennyeződés sorsáról tájékoztatást adjanak. A telephelyen a cég
az üzemelést 2015. júliusában kezdte meg, és az üzemelése óta haváriának tekinthető esemény nem
történt. 
A  telep  a  Sajó  folyó  vízgyűjtőjéhez  tartozik.  A  Sajó  folyó  jobb  oldali  partvonala  a  sertéstelep  É-i
kerítésétől 16 m távolságra húzódik. A telephely terepszintje a Sajó folyó felé emelkedik 2,4-2,6 m-rel. A
vízfolyásokkal a vizsgált területeknek közvetlen kapcsolata nincs. A Sajó folyó nagyvízi árvízi elöntése a
sertéstelepet nem fenyegeti. 

Hatóságunk nyilvántartása szerint: 
• Hatóságunk nyilvántartása szerint az érintett terület vízbázisvédelmi védőterületet, védőidomot

nem érint. 
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• A Sajószöged 018/1 hrsz.-ú ingatlan a Sajó folyó jobb parti 2.33. számú Miskolc-sajószögedi
ártéri  öblözetében,  annak  mentesítettlen  öblözetrészében,  részlegesen  a  folyó
nagyvízimedrében helyezkedik el és rendelkezik az Észak-magyarországi Vízügyi Igazgatóság
(Miskolc) által É2017-1538-002/2017. számon elfogadott árvízvédelmi tervvel. 

• A sajószögedi  sertéstelep vízellátására használatbavételére,  üzemeltetésére és fenntartására
20.276-4/1984.  számon  vízjogi  üzemeltetési  engedély  került  kiadásra,  mely  többször
módosításra került. A 1048-1/2012. számú határozat által az engedély a Szögedi – Gazdaság
Sertéstenyésztő Kft. nevére átírásra került. A Kft. a szükséges vízigényét nem kútvízből fedezi,
ezért  az  elmúlt  években  a  vízkészletjárulék  bevallások  nullás  felhasználással  kerültek
benyújtásra. 

• A sajószögedi sertéstelepen létesített monitoring kutak használatbavételére, üzemeltetésére és
fenntartására  1752-4/2005.  számon  vízjogi  üzemeltetési  engedély  került  kiadásra,  mely
35500/10582-8/2020.ált., 17957-4/2011. és 1789-3/2007. számon módosításra került. A 17957-
4/2011. számú határozat által az engedély a Szögedi – Gazdaság Sertéstenyésztő Kft. nevére
átírásra került. Az engedély 2031. február 28-ig hatályos. 

• A  Szögedi-Gazdaság  Sertéstenyésztő  Kft.  által  üzemeltetett  018/1  hrsz.  alatti  sertéstelepre
vonatkozó  üzemi  kárelhárítási  tervet  BO/32/003016-5/2022.  számú  határozatával  a  Borsod-
Abaúj-Zemplén  Megyei  Kormányhivatal  Környezetvédelmi,  Természetvédelmi  és
Hulladékgazdálkodási  Főosztály  jóváhagyta,  mely  eljárás  során  hatóságom  35500/3662-
1/2022.ált. számon szakhatósági hozzájárulását megadta. 

A Rend. 20/A. § (6) bekezdés szerint az engedély időbeli hatályának lejártakor, ha a környezethasználó
a tevékenységet továbbra is folytatni kívánja, a környezeti hatások vizsgálata érdekében a  Kvt.-nek a
környezetvédelmi felülvizsgálatra vonatkozó rendelkezéseit kell alkalmazni az e rendeletben foglaltakra
is figyelemmel. 

A  Rend.  20/A.  §  (10)  bekezdés  értelmében  a  környezetvédelmi  hatóság  az  egységes
környezethasználati  engedélyt  –  hivatalból  vagy  kérelemre  –  módosíthatja,  ha  az  engedélyezéskor
fennálló feltételek megváltozása a korábban kiadott engedély visszavonását nem teszi szükségessé.

Fentiekben részletezettek alapján a Szögedi-Gazdaság Sertéstenyésztő Kft. (3525 Miskolc, Széchenyi út
8.) részére  kiadott  Sajószöged  018/1  hrsz.  alatti  telephelyen  nagy  létszámú  állattartási
(sertéstenyésztés)  tevékenységre  vonatkozó  BO/32/01729-19/2020.  számú  egységes
környezethasználati engedélyt módosítottam.

Jelen határozat III. pontjában rendelkeztem arról, hogy jelen határozat kizárólag a BO/32/1729-19/2020.
számú alaphatározattal együtt érvényes.

Az engedély a 314/2005. (XII. 25.) Kormányrendelet szabályai szerint kiadott engedély, és nem érinti az
üzemeltető egyéb, törvényben vagy más jogszabályban megfogalmazott kötelezettségeit.

A határozatot a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról
szóló  314/2005.  (XII.  25.)  Korm.  rendelet  20/A.  §  (10)  bekezdése,  a  környezetvédelmi  hatósági  és
igazgatási  feladatokat  ellátó  szervek  kijelöléséről  szóló  624/2022.  (XII.  30.)  Korm.  rendelet  2.  §  (1)
bekezdésében, az 5. § (1) bekezdés c) pontjában, és (2) bekezdésében, a természetvédelmi hatósági és
igazgatási  feladatokat  ellátó  szervek  kijelöléséről  szóló  625/2022.  (XII.  30.)  Korm.  rendelet  2.  §  (1)
bekezdésében, az 6. § (1) bekezdés c) pontjában, és (2) bekezdésében, illetve a hulladékgazdálkodási
hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rend. 1. § (1) bekezdés a) pontjában, a 2. § (1)
bekezdésében  és  az  1.  §  (2)  bekezdésében  biztosított  jogkörömben,  az  általános  közigazgatási
rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (Ákr.) 80. § (1) bekezdés és a 81. § (1) bekezdés szerint eljárva
hoztam meg.
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Az  eljárás  az  eljárási  költségekről,  az  iratbetekintéssel  összefüggő  költségtérítésről,  a  költségek
megfizetéséről,  valamint  a  költségmentességről  szóló  469/2017.  (XII.  28.)  Korm.  rendelet  1.  §  (1)
bekezdés 2. pontja szerinti eljárási költségét (igazgatási szolgáltatási díj összegét) a környezetvédelmi
hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól  szóló 14/2025. (VI. 19.) EM rendelet 3. sz. melléklet
10.1. pontja alapján, figyelembe véve a 3. sz. melléklet 7. pontját, valamint a 3. sz. melléklet 10.3. pontja
alapján, figyelembe véve a 3. sz. melléklet 7. pontját alapján határoztam meg.

A jogorvoslati  lehetőségről  az Ákr.  112.  § (1) és (2),  a 116. § (3)  bekezdései,  valamint  a környezet
védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 71/A. § és 71/B. § figyelembevételével
adtam tájékoztatást.

A fellebbezés előterjesztésére vonatkozóan az Ákr. 118. § (1)-(3) bekezdése, a digitális államról és a
digitális  szolgáltatások  nyújtásának  egyes  szabályairól  2023.  évi  CIII.  törvény  19.  §  (1)  bekezdése
figyelembevételével adtam tájékoztatást.
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